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Karácsony
Karácsony mindenekelőtt a szeretet ünnepe, mégpedig azé a 

szereteté, amellyel Isten szeret minket. „A szeretetnek nem az a 
lényege, hogy mi szeretjük Istent, hanem hogy Ő szeret minket, és 
elküldte Fiát engesztelésül bűneinkért” (1. Jn 4,10). 

Jézus Krisztus születését a 4. századtól december 25-én ünnep-
lik. Karácsonyfát kb. a 16-17. századtól állítanak. Minden család 
életében fontos szerepet kapnak az ünnepek, ki-ki a maga módján 
ünnepel, másként éli meg ezeket a napokat, mint a hétköznapokat. 
Ha karácsony közeledik, mindannyiunkat örömteli várakozás tölt 
el. Várjuk az ünnepélyes szép estét, a tündöklő fát, a gondtalan 
együttlétet, az ajándékokat. De mindenkinek szüksége van a sze-
retet ajándékára is, mert a szeretet nélkül még a boldogságunkat 
sem találjuk meg. Hányszor, de hányszor kívántunk már békés, 
boldog karácsonyt egymásnak?! S vajon volt-e valami foganat-
ja? Tiszta szívből kívántuk-e vagy csak megszokásból? Közben 
pedig, egészen mást kívánok magamban. Ha nem megszokásból 
tennénk, akkor megváltozna a világ is!

Sajnos az emberek inkább szeretnek harcban állni egymással! 
Pedig Isten arra inti az embereket, legyen békesség közöttük, 
hogy látható legyen rajtuk Isten mennyei dicsősége. Töreked-
jünk hát erre és nemcsak a szeretet ünnepe előtt, hanem a szürke 
hétköznapokban is, megszívlelve Wass Albert gondolatait:Wass Albert gondolatait:Wass Albert

„Nyissátok meg szíveteknek minden ablakát, és eresszétek be 
oda a napfényt, hadd pusztítson ki belőletek minden sötétséget 
ezen a karácsonyon. A civódás, pártoskodás nemzetéből változ-
zatok át a szeretet nemzetévé, s lássátok meg: attól a pillanattól 
kezdve veletek lesz az Isten. Megmaradásunknak, megmaradá
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sotoknak, a magyar sors jobbra fordulásának ez az egyetlen 
lehetősége. Adjon az Úristen boldog, áldott karácsonyt, és szeretetben
gazdag újesztendőt mindnyájatoknak!”
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2010. október 28. soron kívüli ülés
A soron kívüli ülés összehívását több aktuális illetve határidős 

döntés meghozatala indokolta. Az ülésen a polgármester úr és 
5 képviselő volt jelen, egy képviselő – Balog Erika – távolma-
radását előzetesen bejelentette. A testület alakuló ülését két hét 
múlva követő ülés első napirendje az alpolgármester választás 
volt. Társadalmi megbízatású alpolgármesteri tisztség betöltésére 
– az előző sikertelen választást követően ismételten – Gyenes 
László képviselő urat javasolta a polgármester úr. A titkos sza-László képviselő urat javasolta a polgármester úr. A titkos sza-László
vazás során a megválasztáshoz minősített többségre, azaz 4 igen-
re volt szükség, melyet a képviselő úr ezúttal már megkapott. A 
négy támogató és két ellenző szavazat eredményeként a község 
alpolgármestere Gyenes László lett, aki a megbízatást külön tisz-Gyenes László lett, aki a megbízatást külön tisz-Gyenes László
teletdíj és költségtérítés nélkül, csak az alap képviselői tiszteletdíj 
ellenében vállalta.

Döntés született a képviselők és bizottsági tagok laptop vásárlá-
si konstrukciójában, aminek fedezete a tiszteletdíjba van beépítve, 
azaz nem jelent többletkiadást az önkormányzat számára, hiszen 
a képviselők saját maguk vásárolják így meg 3 éves futamidővel 
havi 4995 Ft bruttó összegben.

Az önkormányzat döntött abban is, hogy kezességet vállal 
cége, a Jászdózsai Vízmű Kft. számára, hogy lehetővé váljon az 
áramszünetek idején elengedhetetlen áramfejlesztő berendezés
beszerzése, amely azóta megvásárlásra és beüzemelésre is került 
a lízingkonstrukció eredményeként a vízmű ivóvíz kútjához. 
Tájékoztatást kapott a testület, hogy a beüzemelés miatt időszakos 
vízhiány előfordulhat, de a későbbi folyamatos megbízható vízel-
látás miatt ez szükséges.

A polgármester úr tájékoztatta a testületet, hogy elkészült 
Jászdózsa község faluközpontjának felújítása. A lakosság 
részéről igényként fogalmazódott meg a közlekedés biztonsá-
gossá tétele (pl. gyalogos átkelők elhelyezésegossá tétele (pl. gyalogos átkelők elhelyezésegossá tétele ( ). A fenti feladatok 
megvalósításának elengedhetetlen feltétele, hogy rendelkezzen 
az önkormányzat egy erre vonatkozó tanulmánytervvel. Ennek 
ismeretében tud majd dönteni a képviselő-testület a megvalósítás-
ról. Ezért javasolta, hogy rendeljünk egy közlekedés vizsgálati 
tanulmányt az általános iskolától kezdődően a Dózsa György út 5. 
számig, mely magában foglalja a Szent Mihály teret is. A testület 
támogatta az elképzelést, így a majd elkészülő tanulmány után 
remélhetőleg még biztonságosabbá tehetjük megújult főterünket 
és környékét.

Az elmúlt időszakban a településen lezajlott ár- és belvíz 
események kapcsán a képviselő-testület többször tárgyalta 
a település belterületi belvízelvezetésének lehetőségét. A te-
lepülés teljes belterületi belvízelvezetésére még 2000-ben az 
önkormányzat megbízásából a SAVITERV Vízügyi Tervező és 
Kivitelező Kft. elkészítette az engedélyezési tervdokumentációt. 
Jelenleg – figyelemmel a település adottságaira – a Tarna-Holtág 
és a körgát találkozásától a külterületi részen az Ágó-patakig 
tervezett VI. sz. csatorna megépítése lenne a legfontosabb, ami 
megoldaná a környező területek belvízelvezetését és szivattyúzás 
igénybe vételével a község jelentős nagyságú belterületi részének 
vízátemelését is tudná fogadni

Hosszasan tárgyalta a testület a Deák Ferenc utca elején lévő 
szelektív hulladékgyűjtő sziget áthelyezésének lehetőségeit. Az 
áthelyezést a Vízmű Kft. telephelyének kialakítása, felújítása in-
dokolja, azonban ezen az ülésen a testület a kérdésben nem tudott 
megnyugtató megoldást találni, így a következő ülésre napolta a 
kérdés eldöntését.
2010. november 25. soros testületi ülés

Az ülésen ezúttal teljes létszámban részt vett a képviselő-
testület, hiányzó nem volt. A 20 napirendi pont elején a két ülés 

közötti események tájékoztatójából kiderült, hogy a Jászdózsa te-
lepülésközpont építése elnevezésű beruházásunk az EMVA pályá-
zat keretében, illetve a Széchenyi úti és Szent Mihály téri járdák 
építése elnevezésű beruházásunk a HÖF TEKI pályázat keretében 
elkészült. A műszaki átadás-átvétel 2010. 09. 30-án volt megtart-
va, mely sikeresen le is zárult. 

Az EMVA pályázat keretében zajló beruházás számláit teljes 
egészében kifizettük, a célhitel, illetve támogatás megelőlegező 
hitel igénybevételével. Támogatás kifizetési kérelmünket október 
hónap végén megküldtük az irányító hatóságnak. A HÖF TEKI 
pályázat keretében megvalósuló járdaépítésre 5 millió Ft előleget 
kapott önkormányzatunk, melyet az adott célra felhasználtunk. Az 
előleg elszámolása és a további 7,2 millió Ft támogatás lehívása 
folyamatban van. Ebben az esetben november hónapban is voltak 
kifizetéseink. Reményeink szerint az elszámolásainkat elfogadják 
és a projekteket ebben az évben pénzügyileg is le tudjuk zárni. 

Az írásos tájékoztató szerint november 9-én Jászberényben a 
„Közösségi közlekedés fejlesztése a Jászságban” című, ÉAOP-
3.1.4/A-09-2010-0002 kódszámú pályázat bemutatására került 
sor. A polgármester úr is kiemelte, hogy a községünket is érintő 
pályázat pozitív elbírálásban részesült. A Bíráló Bizottság a pro-
jektjavaslatot 426.628.937,- Ft összköltséggel, 383.966.043,- Ft 
támogatással, 90% támogatási intenzitással támogatásra javasolta. 
Községünkben is megkezdődik tehát 2011-ben a buszmegállók 
rendbe tétele a pályázat kereteiből.

Szintén ekkor hangzott el, hogy a májusi belvízhelyzet után te-
lepülésünket június elején újabb ár- és belvízveszély fenyegette. 
A jelentős számú helyi önkéntesek segítsége mellett, több külső, 
főleg szivattyúzási szolgáltatást is igénybe kellett venni ahhoz, 
hogy megvédjük településünket a belvíztől. A kormány 2010. jú-
nius 2-án veszélyhelyzetet rendelt el településünkre vonatkoztatva 
is. A védekezési költségek 12 nap alatt közel 10 millió forintot védekezési költségek 12 nap alatt közel 10 millió forintot védekezési költségek
értek el. Jászdózsa ezt önerőből nem tudta volna kifizetni. Vis 
maior pályázatot nyújtottunk be, melyet a Belügyminisztérium 
támogatott, és teljes mértékben elfogadott. Mivel veszélyhelyzet 
volt elrendelve a védekezési költségek 100%-át tudtuk megpá-
lyázni, és egyetlen tételt sem utasítottak el, vagyis 100%-ban tá-
mogatták pályázatunkat. 9.963.000,- Ft támogatásban részesült 
településünk, melyet két részletben kaptunk meg. Az első részlet 
2010. 09. 06-án, míg a második 2010. 10. 04-én került átutalásra 
az Önkormányzatunk számlájára. A védekezés kapcsán befogadott 
számlákat is két részletben fizettük ki, így nem kellett a település 
pénzeszközeit felhasználni, megelőlegezni.

További jó hír a térségnek és benne községünknek, hogy a 
KEOP-2-3-0/2F/09 Települési szilárdhulladék-lerakók rekul-
tivációit érintő projektek konstrukcióra benyújtott „REGIO-
KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás Jászberényi és 
Dél-Hevesi Kistérségben lévő 31 település felhagyott szilárd hul-
ladéklerakójának rekultivációja” című pályázatát – Jászdózsát is 
érintően – az Irányító Hatóság vezetője támogatásra érdemesnek 
ítélte. A támogatás összege a 31 településre vonatkozóan közel 
bruttó 2,7 Mrd Ft. A támogatás mértéke 100% az elszámol-
ható költségek vonatkozásában. A projekt megvalósításához az 
összeget a Kohéziós Alap és a Magyar Köztársaság költségvetése 
társfinanszírozásban biztosítja. 

Az önkormányzat ingyenes ügyvédi jogi 
tanácsadást biztosít a lakosság számára 

minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig a 
polgármesteri hivatalban.

Dr. Krikovics István
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2010. február 11-én kötött az önkormányzatunk közszolgáltatá-
si szerződést Ludmeszki János vállalkozóval Jászdózsa község 
közigazgatási területén a települési folyékony hulladék teljes körű 
összegyűjtésére, elszállítására és a kijelölt ártalmatlanító helyen 
történő leürítésére. A szerződést a felek határozott időre kötöt-
ték, az eredményes közbeszerzési eljárás jogerős befejezéséig. 
Az önkormányzatunk cége, a Vízmű Kft. tervezi a feladatellátás 
feltételeinek előkészítését, ezért a polgármester úr javasolta,
hogy az önkormányzat a saját cégével végeztesse el ezt a köz-
szolgáltatást. Addig is a Képviselő-testület hozzájárult a Lud-
merszki János vállalkozóval megkötött szerződés folytatásához.

Még mindig a két ülés közötti tájékoztatóból derült ki, hogy 
október végén hozzáfogtunk a belterületi utak kátyúzásához, 
a Sándor és Csillag utca kereszteződésében lévő járda ki-
javításához, valamint az Árpád utca 
a Sándor és Csillag utca kereszteződésében lévő 

, valamint az Árpád utca 
a Sándor és Csillag utca kereszteződésében lévő 

járda és vízelvezetés 
építéséhez. A rendelkezésre álló összeg bruttó 1,4 M Ft, melyből 
900 e Ft az önkormányzat 2010. évre jóváhagyott költségvetésében 
szerepel, 500 e Ft pedig a Vízmű Kft. 2010. évben vállalkozási 
bevételből származik.

Elhangzott az is, hogy a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet 
által adományozott élelmiszerek november 8-a és 16-a között ki-
osztásra kerültek. Az élelmiszer segélyt 1546 rászorult fő vehette 
át a Közösségi Házban. Az osztás lebonyolításában képviselők 
is részt vállaltak: Némethné Harsányi Katalin, Balog Erika és 
Rédei Norbert, valamint Kóródi Anikó bizottsági tag segített a Kóródi Anikó bizottsági tag segített a Kóródi Anikó
munkában. 

A megmaradt segélykészletből az idősek otthona, az óvoda és az 
iskola is részesült – kakaóport vehettek át az intézmények. Szemé-
lyesen is felkeresték és átadták a segélycsomagokat azoknak a 
rászorult személyeknek, akik nem tudtak az osztáson megjelenni, 
vagy nem érezték magukat rászorulónak.

A két ülés közötti napirendet követően számos további fontos 
napirend is megtárgyalásra került. A testület több fontos rendeletet 
is alkotott a jövő évi költségvetést előkészítő témákban. Tudjuk, 
hogy a lakosságot is érzékenyen fogja érinteni, ennek ellenére a 
testület többségeként támogattuk, hogy jelentősen növekedjen te-
lepülésünkön a kommunális adó mértéke és az ivóvízért fizetendő 
díj egyaránt. A kommunális adó sok éve változatlan. Az új önkor-
mányzatnak a következő években nincs szándékában a most el-
fogadott mértéken ismét emelni. Úgy gondoljuk, hogy a mostani 
mányzatnak a következő években nincs szándékában a most el-
fogadott mértéken ismét emelni. Úgy gondoljuk, hogy a mostani 
mányzatnak a következő években nincs szándékában a most el-

egyszeri nagyarányú növelés a következő évek költségvetési 
egyensúlyát úgy tudja segíteni, hogy legalább a növekmény 
évenkénti mértéke visszaforgatható az utak, járdák folyamatos kar-
bantartására, javítására, a közterületek rendezésére, ezzel a lakos-
ság jogos elvárása az életminőség javulásában számon kérhetően 
teljesülni fog. A vízdíj ilyen mértékű emelését pedig az indokolta, 
hogy így további fejlesztésekre nyílik lehetőség a Vízmű Kft. ezen 
ágazatánál, ami a biztonságos ivóvíz ellátást szolgálja

A 15/2010.(XI. 25.) rendelet a magánszemélyek kommunális 
adójáról a magánszemélyek kommunális adójának évi mértékét a magánszemélyek kommunális adójának évi mértékét a magánszemélyek kommunális adójának
adótárgyanként, illetve lakásbérleti jogonként 10.000,- Ft-ban
határozta meg, míg a 18/2010. (XI. 25.) rendelet a községi közüze-
mi vízműből szolgáltatott ivóvízért fizetendő díjról a szolgálta-
tott ivóvíz díját nettó 360,- Ft/m3, bruttó 450 Ft/m3 összegben 
határozta meg.

Szintén ekkor került elfogadásra a 16/2010.(XI. 25.) rendelete 
a 14/2003. (XI. 28.) a települési köztisztasággal, a zöldterület és 
parkfenntartással, a települési szilárd és folyékony hulladékkal 
összefüggő feladatok végrehajtásáról szóló rendelet módosításáról. 
Ennek értelmében a szemétszállítás díja 2011-ben a következők 
szerint alakul a 33 település regionális hulladéklerakójába szál-
lítással: 

  80 l/ heti egyszeri szállítás/év   8.378,- Ft/év + ÁFA
110 l/heti egyszeri szállítás/év 11.520,- Ft/év + ÁFA

240 l/heti egyszeri szállítás/év 25.134,- Ft/év + ÁFA
Ez az árváltozás a lakosság számára azt jelenti, hogy az idén 

3250 Ft-os negyedévente esedékes díj 3600 Ft-ra emelkedik 
január elsejétől.

A piac fenntartása és üzemeltetése kapcsán egy új Kormányren-
delet fogalom-meghatározását figyelembe véve és azt követve a 
Jászdózsai Piac fenntartója Jászdózsa Község Önkormányzata 
maradt, míg üzemeltetője a Jászdózsai Vízmű Kft. lett, így az 
önkormányzat a Kft.-vel az ülésen üzemeltetési szerződést kötött. 
Ezen az ülésen a testület a Kft. előterjesztését kisebb módosítá-
sokkal elfogadta arra vonatkozóan, hogy hogyan legyen a piac 
működése szabályozva. A piac nyitva tartása: hétfő: zárva, kedd: 
6.00 – 12.00, szerda: zárva, csütörtök: 6.00 – 16.00,  p é n t e k : 
zárva, szombat: 8.00- 12.00, vasárnap: zárva.

Az ülésen elfogadásra került a szelektív hulladékgyűjtő sziget 
áthelyezése a Deák Ferenc u. 1. szám elől a sportpálya öltözőjéhez. 
(Az áthelyezés időközben meg is valósult, reméljük mindenki meg-
elégedésére.) Sor került még törvényi kötelezettségekből adódó 
alapító okirat módosításokra és a 2011 évi munkaterv meghatáro-
zására is.

Döntés született abban is, hogy a Polgármesteri Hivatalból, 
mint költségvetési szerből kiválik a Községi Könyvtár és önálló 
költségvetési intézményként, a Közösségi Ház pedig közösségi 
színtérként a Jászdózsa Községi Önkormányzat Polgármesteri Hi-
vatal Alapító Okiratában szakfeladaton működik a továbbiakban. 
A változás azért szükséges, mert a törvényi változások nem teszik 
lehetővé az önálló jogi személyiséggel rendelkező szervezeti 
egységként való működtetést a hivatal keretein belül.

Jászdózsa Község Önkormányzat képviselő-testülete döntött 
abban is, hogy Jászdózsán lakóhellyel rendelkező, 62 éven felüli 
lakosság részére (jelenleg: 537 fő (jelenleg: 537 fő ( ) egyszeri természetbeni jut-jelenleg: 537 fő) egyszeri természetbeni jut-jelenleg: 537 fő
tatást biztosít egységesen Karácsonyra, az erre a célra biztosított 
előirányzat terhére, maximum 1.500,- Ft/fő összegben.

A képviselő-testület dr. Tóth Bernadett fogorvos kérelmére 
a 2009. május 5-én helyettesítésre - fogszakorvosi szolgál-
tatásra területi ellátási kötelezettséggel - megkötött megbízási 
szerződésének megszüntetéséhez 2010. december 31. hatállyal 
hozzájárult. A doktornő nem indokolta a szerződés felmondásának 
kérését, de elhangzott, hogy személyét érő támadás áll az ügy 
hátterében. Köszönjük községünkben végzett eddigi munkáját, 
és kívánjuk neki, hogy településünk lakosságának döntő több-
ségét ne azonosítsa néhány rosszindulatú személy támadásával! 
Az önkormányzatnak is nehéz helyzetet fog a szerződésbontás 
eredményezni; a feladat ellátására szinte lehetetlen januártól me-
goldást találni, így valószínű, hogy átmenetileg a fogászat ismét 
szünetelni fog.

Orosz István összeállítása

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
„A Jászságért” Alapítvány kuratóriuma pályázatot hirdet a 

2011. évi Jászságért Díjra. A díjat életműve elismeréseként im-
már huszadik alkalommal nyerheti el az, aki a Jászság kulturális 
és oktatási életében kiemelkedő kutatómunkát végzett. 

A kuratórium a díjazandó személyére magánszemélyektől és 
jogi személyektől is részletes indoklással javaslatokat vár. A díj 
adómentes összege egymillió forint. A javaslatokat 2011. feb-
ruár 28-ig lehet benyújtani. A Jászságért Díj átadására a soron 
következő, XVII. Jász Világtalálkozón kerül sor. 

A javaslatokat a következő címre várják: „A Jászságért” 
Alapítvány kuratóriuma, 1537, Budapest 114 Pf. 367. E-mail:
alapitvany@jaszokegyesulete.hu
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Tisztelt Ügyfeleink!
Jászdózsa község Önkormányzat Képviselő-testülete a Polgár-

mesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatában határozta 
meg az új ügyfélfogadási időket, melyek az alábbiakban kerültek 
rögzítésre:
A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje:

Általános ügyfélfogadás:
hétfőn    8.00 - 12.00 óráig
kedden   8.00 - 12.00 óráig
szerdán 13.00 - 17.00 óráig
pénteken     8.00 - 12.00 óráig
A polgármester ügyfélfogadást tart minden héten szerdán 

13.00 - 17.00 óráig.
A jegyző ügyfélfogadást tart minden héten kedden 9.00 - 12.00 

óráig.
Az ügyfélfogadási időn kívül történik az önkormányzati és ál-

lamigazgatási ügyek döntésre való előkészítése, a döntések meg-
hozatala, mely jelentős körültekintő munkát igényel.

Az ügyfeleknek is az a legfontosabb érdeke, hogy ügyeik a 
jogszabályok által meghatározott időben, szakszerűen jogszabá-
lyokon alapulva kerüljenek elintézésre. Az ügyfélfogadási idő 
betartása ezt a munkát kívánja elősegíteni.

Lehetőséget biztosítunk az ügyfeleink számra, hogy az 
ügyintézőkkel előzetesen időpontot egyeztessenek.

Sürgős és indokolt esetben (pl. haláleset anyakönyvezése) 
munkaidőben ügyfélfogadási időn kívül is fordulhatnak 
ügyintézőinkhez. 

Ügyfeleink szíves megértését és segítő közreműködését kérjük 
a hatékony munka elvégzése érdekében. 

Szabó Benedekné jegyzőSzabó Benedekné jegyzőSzabó Benedekné
A Jászdózsai Vízmű Kft. ügyfélfogadási rendje:

Kedd:  8.00 – 12.00
Péntek: 8.00 – 12.00

Tisztelt ügyfeleink, kérjük az ügyfélfogadási rend betartását!  
A Netháló-9 Kft. ügyfélfogadási rendje

Hétfő:     8.00 - 12.00 óráig
Kedd:      8.00 - 12.00 óráig
Szerda: 13.00 - 17.00 óráig
Csütörtök:              nincs
Péntek:   8.00 - 12.00 óráig

A pénztár nyitva tartása megegyezik a fenti időpontokkal. 
Tisztelt ügyfeleink, kérjük az ügyfélfogadási rend betartását!

Tájékoztatás
A Fűtéstechnikai Kft. Jászerényi Kirendeltsége (5100, Jász-

berény, Sólyom u. 1. Telefon/Fax: (57) 412-437, E-mail: 
futestechnika@upcmail.hu) tájékoztatja a lakosságot, hogy az 
1995. évi XLII. Törvényben meghatározott kötelező kéményseprő-
ipari közszolgáltatást Jász-Nagykun-Szolnok megye, illetve 
Szolnok Megyei Jogú Város közigazgatási területén belül a 
Fűtéstechnikai Kft. látja el. A törvény szerint a helyi önkormányzat 
által szervezett és e törvényben meghatározott kéményseprő-ipari 
közszolgáltatást a tulajdonos köteles igénybe venni. A kötelező 
kéményseprő-ipari szolgáltatások körébe tartozik: kémények 
időszakos ellenőrzése, tisztítása, műszaki felülvizsgálata, valamint 
a kémények használatával kapcsolatos szakvélemények adása. 

A Fűtéstecnikai Kft. értesíti tisztelt ügyfeleit, hogy Jászdózsán a 
kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatást 2011. első félévében 
március és május, míg a második félévben július és október 
hónapokban végzik. 

A szolgáltatás tényleg időpontjáról a cég 8 nappal előbb értesíti a 
lakosságot. A lakosságtól kérik, hogy törvényi kötelezettségüknek 
eleget téve, a közszolgáltatás elvégezhetőségének feltételeit biz-
tosítsák. 
Pályázati felhívás

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat „Öltöz-
tessük együtt karácsonyi fénybe megyénket!” elnevezéssel 2010. 
november 28 - december 23. között fotópályázatot hirdet!

A pályázat célja Jász-Nagykun-Szolnok megye települési ön-
kormányzatainak, intézményeinek, vállalkozásainak, vala-
mint az itt élő lakosok bevonása az adventi készülődésbe, 
közreműködésükkel színes, fényekben gazdag ünnepet varázsolni 
a megyébe, és bemutatni azt a közeli és távoli környezetünkben 
élő állampolgárok részére, valamint jó  gyakorlattal és követendő 
példával szolgálni mások számára ezen ünnepi összefogással.

A pályázat keretében várjuk azokat a fényképeket, amelyek 
feldíszített, kivilágított épületeket, köztereket, lakóházakat, ud-
varokat örökítenek meg az advent jegyében. A pályázatban 
részt vehetnek: Jász-Nagykun-Szolnok megyei, Szolnok városi 
lakóhellyel (állandó vagy ideiglenes) rendelkező állampolgárok, 
Jász-Nagykun-Szolnok megye települési önkormányzatai, önkor-
mányzati fenntartású intézményei, Jász-Nagykun-Szolnok me-
gyében működő vállalkozások, szervezetek. Egy pályázó maxi-
mum 3 fotót nyújthat be. A fotóknak (beazonosítható módon, ld. 
jelentkezési lap) Jász-Nagykun-Szolnok megyében kell készülnie, 
a fotóhoz egy címet és egy rövid szöveges leírást is mellékelni 
kell.

 A pályázatokat 2010. november 28 - december 23. (postára  (postára  (
adás utolsó napja) között lehet benyújtani vagy CD-n a következő 
módon: postai úton: Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkor-
mányzat,  Jelige: „ A mi fényes karácsonyunk!” 5001 Szolnok, Pf: 
41; személyesen: Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat 
székháza, (Megyeháza) Elnöki Titkárság (1. emelet 159-es szoba) 
Szolnok, Kossuth Lajos út 2. vagy elektronikusan a Picasaweb 
oldalra történő feltöltéssel: http://www.picasaweb.google.com; 
E-mail: karácsonyifenyek, jelszó: jnszm2010.

A pályázathoz csatolni kell a pályázati felhíváshoz mellékelt je-
lentkezési lapot, elektronikus feltöltés esetén a pályázati lapot a 
cseh.ildiko@jnszm.hu címre kérjük elküldeni.

A beérkezett pályaműveket szakértőkből álló zsűri bírálja el, a 
nyertesek 2011. január 4-ig értesítést kapnak. Mindkét kategória 
I - III. helyezettje értékes nyereményben részesül. Az eredmény-
hirdetésre a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat 
székházában kerül sor 2011. január 6-án, vízkereszt napján sajtó 
nyilvános eseményen. A díjakat Kovács Sándor, a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke adja át.

 A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető Cseh 
Ildikótól, a megyei önkormányzat Elnöki Kabinet Irodájának 
munkatársától az 56/505-209 és a 30/299-7942 telefonszámokon 
vagy a cseh.ildiko@jnszm.hu e-mail címen. A pályázati felhívás és 
a jelentkezési lap megtalálható a megyei önkormányzat honlapján 
a www.jnszm.hu címen.

A  P O L G Á R M E S T E R I  H I VATA L  H Í R E I
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E G É S Z S É G Ü N K  V É D E L M É B E N

Fogyaszt, gyógyít, szépít és fiatalít a lúgos diéta
Nehezen lehet vitatkozni azzal a ténnyel, hogy a mai táplálkozás 

elsavasítja a szervezetet. Pedig ha igyekeznénk a lúgosító ételek 
felé billenteni a diéta-mérleg nyelvét, bizony az egészségünkért és 
a szépségünkért is sokat tennénk. 

Halászó-vadászó őseink másként táplálkoztak, mint ahogy ma 
mi tesszük: zömmel növényi, valamint kis mennyiségben eny-
hén feldolgozott állati eredetű táplálékokat fogyasztottak. Ám 
mi tesszük: zömmel növényi, valamint kis mennyiségben eny-
hén feldolgozott állati eredetű táplálékokat fogyasztottak. Ám 
mi tesszük: zömmel növényi, valamint kis mennyiségben eny-

a mezőgazdaság kialakulásával a „hagyományos” nyugati táp-
lálkozás drasztikusan megváltozott.

A gabona, az állati eredetű fehérje, a só és végül a cukor el-
terjedése alaposan felforgatta a táplálkozásunkat. Elkezdtek ki-
alakulni az úgynevezett civilizációs betegségek, és végül oda 
jutottunk, hogy manapság élete során minden harmadik ember 
rákos lesz. Ha nem szeretne Ön lenni a „minden harmadik em-
jutottunk, hogy manapság élete során minden harmadik ember 
rákos lesz. Ha nem szeretne Ön lenni a „minden harmadik em-
jutottunk, hogy manapság élete során minden harmadik ember 

ber”, akkor itt az ideje megreformálni az életmódját, különösen az 
étkezési szokásait. 
Hogyan savasodunk?

Az ételek, miután elfogyasztottuk, megemésztettük és „fel-
használtuk” őket, savas vagy lúgos hatással vannak a szer-
vezetünkre. A vérünk egy kissé lúgos kémhatású, általában 7.35 
és 7.45 között van a pH szintje. Őseink táplálkozása ezzel teljes 
vezetünkre. A vérünk egy kissé lúgos kémhatású, általában 7.35 
és 7.45 között van a pH szintje. Őseink táplálkozása ezzel teljes 
vezetünkre. A vérünk egy kissé lúgos kémhatású, általában 7.35 

harmóniában volt, és az elfogyasztott ételek összessége egy eny-
hén lúgos hatással volt a szervezetükre.

Ma azonban kifejezetten savasító dolgokat eszünk. Ám a vér 
hén lúgos hatással volt a szervezetükre.

Ma azonban kifejezetten savasító dolgokat eszünk. Ám a vér 
hén lúgos hatással volt a szervezetükre.

nem savasodhat el, ezért a szervezetnek mindenféle ásványi és 
egyéb anyagokat kell kivonnia más helyekről, hogy a megfelelő 
kémhatást fenntartsa. Így például a kalcium, a magnézium, a nátri-
egyéb anyagokat kell kivonnia más helyekről, hogy a megfelelő 
kémhatást fenntartsa. Így például a kalcium, a magnézium, a nátri-
egyéb anyagokat kell kivonnia más helyekről, hogy a megfelelő 

um és a kálium is kiürül onnan, ahol szükség lenne rá, és a legtöbb 
betegségnek ez a valódi kiváltó oka. 

Állítólag a szív-érrendszeri problémák, a csontritkulás, a cukor-
betegségnek ez a valódi kiváltó oka. 

Állítólag a szív-érrendszeri problémák, a csontritkulás, a cukor-
betegségnek ez a valódi kiváltó oka. 

betegség, a rák, és sok egyéb probléma is az elsavasodás következ-
ménye. Ha pedig ez így van, nem kell mást tennünk, mint vissza-
állítani a szervezetünk kémhatását, azaz sokkal több lúgosító ételt 
fogyasztani, mint eddig. Különösen ajánlott a lúgosító étrend, 

ha ilyen problémákkal küzd: energiahiány, orrdugulás, gyakori 
megfázás, állandó fe-szültség és idegesség, ciszták a méhben és a 
mellben, fejfájás és migrén.
Mit lehet enni?

A lúgosító étrend és életmód nehezen foglalható össze néhány 
bekezdésben. Feltétlenül érdemes elolvasni egy vagy két könyvet 
ezzel kapcsolatban, hogy megértsük, hogyan is működik az ételek 
kémhatása. Nem csak arról van szó ugyanis, hogy mit fogyasz-
tunk, hanem az ételek kombinációja és elkészítési módja is be-
folyásolja, végül milyen hatással lesz szervezetünkre. 

Általánosságban elmondható, hogy kerülni kell a feldolgozott 
folyásolja, végül milyen hatással lesz szervezetünkre. 

Általánosságban elmondható, hogy kerülni kell a feldolgozott 
folyásolja, végül milyen hatással lesz szervezetünkre. 

és finomított élelmiszereket.
Az állati fehérjék közül a marhahús, a disznóhús, a konzerv 

szardínia és a konzerv tonhal, valamint a borjúhús savasít 
leginkább. Klasszikus erősen savasító élelmiszerek a sör, a kávé, 
a cukor, a mesterséges édesítőszerek, az alkoholos italok és a sa-
vanyúság.

A tejtermékek az enyhén vagy közepesen savasító kategóriába 
tartoznak (minél nyersebb, annál kevésbé savasít), ahogy ide so-
rolhatók a kenyérfélék, a tojás, a mustár, ketchup, majonéz és szó-
jaszósz, a répacukor, a csokoládé, a halva, a melasz, a cukoralko-
holok (xylitol, maltitol), valamint a legtöbb gyümölcs is.
Lúgosító finomságok

Enyhén vagy közepesen lúgosító ételek például: iró, a legtöbb 
növényi olaj, banán, meggy, kókusz, avokádó, füge, citrom, köles, 
lencse, fehér bab, paradicsom, mandula, fenyőmag, szezám-
mag, sárgarépa, retek, karalábé, burgonya, pasztinák, yam-
gyökér, köménymag, édeskömény, és szinte minden friss zöldség 
és zöldfűszer. A zöldségek megfőzve már enyhén savas kém-
hatásúak, ahogy a konzervek is a savas irányba tolódnak el a friss 
zöldséghez képest.

A leginkább lúgosító élelmiszerek: a búzafű, a csírák, a sóska, a 
spenót, az oregano, a fokhagyma, a gyömbér, a kelkáposzta, a pitypan-
glevél, az uborka, a szója, illetve a petrezselyem, a lucerna és a zeller.

Tajti Ilona összeállítása

K A R Á C S O N Y I  KÖ S Z Ö N T É S
Kedves Jászdózsai Lakosok!
Szeretettel köszöntöm Önöket a helyi újságon keresztül!

Karácsony közeledtével fontos, 
hogy megszólítsuk egymást. A HIT, 
a REMÉNY, az ÖRÖM és a SZERE-
hogy megszólítsuk egymást. A HIT, 
a REMÉNY, az ÖRÖM és a SZERE-
hogy megszólítsuk egymást. A HIT, 

TET jegyében meggyújtott adventi 
gyertyák jelzik számunkra, hogy 
ADVENTBEN, karácsony táján, 
valahogy jobban összetartozunk.

A munkahelyeken ilyenkor nagy 
leltárt készítenek, de leltárt kell 
készítenünk a lelkünkben is! Ilyenkor 
a temetőben sokkal több gyertya ég, 
könnyes szemmel emlékezünk múlt-
ra, és imáinkon keresztül üzenünk 
azoknak, akik már nem lehetnek 
velünk. Készülünk a szentestére, a 
nagyszülők várják haza az unokákat. 

Ilyenkor minden emberben erősebb a hit, az éjféli szentmisén 
azokkal is együtt imádkozunk, akik máskor nem jönnek templom-
ba. Van, aki KARÁCSONY idején fogadalmakat tesz, és meg is 
azokkal is együtt imádkozunk, akik máskor nem jönnek templom-
ba. Van, aki KARÁCSONY idején fogadalmakat tesz, és meg is 
azokkal is együtt imádkozunk, akik máskor nem jönnek templom-

tartja. Mindenki rendelkezik saját példákkal, melyekből tudjuk, 
hogy erős hittel számos célt elérhet az ember. Ilyenkor mindan-
nyiunkban erősebb a remény. A remény, hogy a betegek meggyó-
gyulnak, a szerelmek megerősödnek; a jövőben könnyebb lesz az 
életünk.

Pár évvel ezelőtt, a megszokott napon a mátraverebélyi Szentkút-
nál a jászapátiakért ajánlották fel a misét. A résztvevők talán em-
lékeznek arra, amikor az ottani plébános atya szentbeszédében 
egy pitypang virágot emelt a magasba. Ráfújt és csodálta, amint 

a kis pelyhek lebegtek a levegőben. Az atya hosszan beszélt erről 
a természettől kapott gyönyörű ajándékról. Többen össze-össze 
néztünk, nem értettük a prédikáció lényegét. Csak egy kis mezei 
virág, rohanó világunkban rálépünk, és ha egy felnőttet látnánk 
vele játszani, talán meg is mosolyognánk! 

Ma már értem az atya üzenetét. Az élet minden egyes másod-
perce tartogat számunkra valami örömet, valami szépet, csak 
észre kell venni! Adventben különösen aktuális az atya üzenete, 
hogy az élet  tele van csodálatos ajándékokkal, csak tudni kell 
egy percre megállni és lehajolni érte! Mert a legszebb ajándék az, 
amelyiknek nem ára, hanem értéke van.

A közelmúltban a vállalkozásommal kapcsolatban egy marke-
ting előadáson vettem részt.  A neves előadó legelőször azt kérte, 
hogy mi ismeretlenek álljunk fel, és egy kört formálva minden-
ki fogja meg a mellette lévő személy kezét, nézzen a szemébe 
és mondja ki neki azt a szót, hogy „szeretlek”. Akadt, aki nem 
tudta megtenni. Volt, aki szemlesütve, gyorsan elmormolta. A 
jelenlévők közül kevesen voltak képesek arra, hogy úgy igazán, 
lélekből, hangosan kimondják ezt a szót. Az előadó azt mondta, a 
családban ez a boldogság, a munkában ez a siker záloga. Ritkán 
tudatjuk a másikkal, hogy szükségünk van rá, és ritkán megyünk el 
úgy egymás mellett, hogy azt mondanánk, szeretlek, úgy szívből, 
igazán, ahogy felebarátját szereti az ember.

Én őszintén hiszem és kívánom, hogy a mindennapjainkban 
legyen legalább egy kicsivel több a hit és a remény, és legyen 
sokkal több az öröm és szeretet!

Kellemes karácsonyi ün-
nepeket és Istentől áldott bol-
dog új évet kívánok Önöknek!                 
nepeket és Istentől áldott bol-
dog új évet kívánok Önöknek!                 
nepeket és Istentől áldott bol-

Pócs János
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A Z  A LVÁ S  F O N T O S S Á G A  G Y E R M E K KO R B A N
Életünk jelentős részét alvással töltjük. Különösen igaz ez a 

csecsemő- illetve gyermekkorban. 1-3 év között átlagosan 12-14 
óra, 3-5 év között 11-13 óra, míg 5-12 évesen 10-11 óra az op-
timális alvásmennyiség. A legtöbb gyerek, alvás helyett inkább 
játszana. Sokszor aludna ő, csak nem a saját ágyában, hanem a 
szülők mellett. Így sok családban meg kell küzdeni azért, hogy 
játszana. Sokszor aludna ő, csak nem a saját ágyában, hanem a 
szülők mellett. Így sok családban meg kell küzdeni azért, hogy 
játszana. Sokszor aludna ő, csak nem a saját ágyában, hanem a 

rend legyen a gyermek életében, mert az alvás létfontosságú; az 
alvás alatt szabadul fel a növekedési hormon. Az alvás segítségé-
vel pihen a szervezetünk, energiát kapunk a következő napra.

Ha valaki nem alszik eleget, akkor nem tud megfelelően figyel-
ni, csökken a teljesítőképessége, és figyelemzavarossá, hiperak-
tívvá válhat. A csecsemőket figyelve időnként úgy tűnik, mintha 
nyugtalanul aludnának, de ez nem nyugtalanság, hanem nekik más 
az alvási ciklusuk (könnyű-mély-könnyű), mint a felnőtteknek. 
Egy periódus (felületes-mély-felületes alvás) náluk kb. 60 perc, 
míg egy felnőttnél 90 perc, és sokkal hosszabb az éber alvási sza-
kasz (könnyű alvás). Körülbelül 20 perc telik el, mire a csecsemő 
nagyjából el tud aludni. Ebben a 20 percben, illetve az elalvás ele-
jén könnyen felébredhet, bármilyen kis zaj megzavarhatja. Fon-
tos, hogy ebben a 45 percben ne keltsünk nagy zajt.
Éberen alszik vagy mélyen?
tos, hogy ebben a 45 percben ne keltsünk nagy zajt.
Éberen alszik vagy mélyen?
tos, hogy ebben a 45 percben ne keltsünk nagy zajt.

Kb. 1 órával az elalvás után, ha azt észleljük, hogy a kicsi mo-
corog, nyöszörög, szemhéja remeg, rendszertelenül lélegzik, ak-
kor a gyermek felületesen alszik, majd egy rövid idő után újra 
visszakerül a mély alvásba. A könnyű és mély alvás váltáskor is 
könnyen felébredhet, de ezen át lehet segíteni a csecsemőt, ha a 
könnyű álomban énekelünk, kezünket a baba hátára tesszük meg-
nyugtatóan, illetve, ha simogatjuk.

Nagyobb gyermek esetében segíthetjük az alvást, ha 
- Varázslatos hangulatot keltünk, tompa fény, esetleg gyer-

tyafény segítségével. A tompa fény és a sötét álmosító hatású.
- Bújjunk a gyerek mellé, elalvás előtt meséljünk neki.
- Adjunk időt gyermekünknek, hogy elmondhassa mi történt 

vele az adott napon. Így nyugodtabb, pihentetőbb az alvás.
- Adjunk időt gyermekünknek, hogy elmondhassa mi történt 

vele az adott napon. Így nyugodtabb, pihentetőbb az alvás.
- Adjunk időt gyermekünknek, hogy elmondhassa mi történt 

- Ha fél a sötétben segíthet az éjszakai őrlámpa, de a legfon-
tosabb a megnyugtatás. Segítsük, hogy kibeszélhesse félelmeit.

- Az alvást még segítheti, ha az anya hangjáról készült felvételt 

hallgatja a gyermek vagy az anya illatát tartalmazó ruhadarab van 
a gyermek mellett.  

- Ne hagyjuk, hogy álomba sírja magát, mert így nem lesz 
pihentető az alvása, mivel stresszes állapotba kerül a gyermek .            

Ahogy nekünk felnőtteknek nem egyformák az alvásigényünk, 
úgy a gyerekeknek sem. Ezt mindenképpen figyelembe kell ven-
ni, mindenkinek fontos, hogy igényeinek megfelelő mennyiséget 
aludjon. A kor előrehaladtával az alvásigény csökken, életünk első 
két évében a leglátványosabban, majd idős korban tűnik fel ismét, 
hogy „nem tudok aludni”. 

Lőrincz Ágnes védőnő összeállítása

O LVA S Ó I  R O VAT

Megmentettük a fizikoterápiát
A fizikoterápia megmaradásáért küzdők nevében szeretném 

megköszönni a falu támogató lakosságának, hogy talán erejükön 
felül is támogatták a szolgáltatás megmaradását. Különösen 
azoknak, akik még soha igénybe nem vették ezt a szolgáltatást, 
mégis fontosnak érezték. 

Sajnos a kellő összeget a rendelkezésünkre álló egy hónap alatt 
nem tudtuk összegyűjteni, ezért kezelésenkénti díjat kellett megál-
lapítani a Képviselő-testületnek. Az anyagi különbözetet az Önkor-
nem tudtuk összegyűjteni, ezért kezelésenkénti díjat kellett megál-
lapítani a Képviselő-testületnek. Az anyagi különbözetet az Önkor-
nem tudtuk összegyűjteni, ezért kezelésenkénti díjat kellett megál-

mányzat pótolja. Köszönet a Polgármester úrnak, a Képviselő-
testületnek, hogy a gyűjtést lehetővé tették és biztosítják év végéig 
a zökkenőmentes működést sokunk megelégedésére. 

Külön köszönet illeti a reumatológus főorvos asszony és a 
kezeléseket végző asszisztensnő támogatását, akik 8 havi fizetésük 
felajánlásával járultak hozzá a falu számára fontos szolgáltatás 
megmaradásához. Köszönjük a Tarnamenti-2000 Zrt, az Ugróczi 
és Társa Bt. és az Ép. Szolg-Szám Építőipari Kft.
megmaradásához. Köszönjük a 
és Társa Bt. és az Ép. Szolg-Szám Építőipari Kft.
megmaradásához. Köszönjük a Tarnamenti-2000 Zrt, az Ugróczi 
és Társa Bt. és az Ép. Szolg-Szám Építőipari Kft.

Tarnamenti-2000 Zrt, az Ugróczi 
 támogatást, ami 

egy havi költséget fedezett. 

Kérjük az újonnan alakult Képviselő-testületet, hogy a fiziko-
terápiát tartsák meg és adják meg a lehetőséget a majdani házior-
vosnak, hogy megtalálja a finanszírozás módját a működtetésnek 
esetleg vállalkozásban is. Köszönöm mindenkinek a támogatását!

Juhász Istvánné

VILLANYSZERELÉS!
Új házak villanyszerelése

Lakásvillany bővítések, meglévő hálózatok javítása
Elektromos gépek, berendezések javítása

Érintésvédelem, villámvédelem
Elektromos gépek, berendezések javítása

Érintésvédelem, villámvédelem
Elektromos gépek, berendezések javítása

Gázvezetékek EPH-zása
Kispál-Pesti Tibor 5122 Jászdózsa, Mikszáth u. 8. 

Tel.: 06-70/258-8694, 06-70/615-8701

Újságunk elérhető Jászdózsa Község hivata-
los honlapján (www.jaszdozsa.hu). E-mail címünk: 
dosaihirek@nethalo.hu. 

Várjuk Tisztelt olvasóink névvel, címmel ellátott 
észrevételeit, lapunkkal kapcsolatos véleményeit is!

Tisztelt Kábeltelevíziós Ügyfelek!
A tél hangulata az idén már december elején beköszöntött, 

hóval és hideggel. (Esetenként sajnos áramszünetekkel is, ami 
megnehezítette 
a szolgáltatá-
sunkat, de szak-
embereinkkel 
igyekeztünk mindig a leggyorsabban helyreállítani a TV és in-
ternet vételi lehetőségeket.)

Ha a zimankós időben úgyis egyre több időt töltenek a 
képernyő előtt, akkor annak választékosabb kihasználásához 
a NETHÁLÓ-9 Kft. is szeretne hozzájárulni egy ismételt 
képernyő előtt, akkor annak választékosabb kihasználásához 
a NETHÁLÓ-9 Kft. is szeretne hozzájárulni egy ismételt 
képernyő előtt, akkor annak választékosabb kihasználásához 

csatornabővítéssel. December végétől a „teljes csomag” 
előfizetői számára már a 49. csatornánk is látható lesz, ezen 
pedig a FILM+2 adásával.

Ez az új műsorunk alapvetően családias kikapcsolódást nyújtó 
filmcsatorna, vígjátékokkal, romantikus filmekkel, kalandfil-
mekkel, esti családi filmekkel és drámákkal. De a legfontosabb, 
hogy mindez alapvetően „erőszakmentes csatorna, mely vissza-
hozza a közös, családi mozizás élményét” .

Javasoljuk, hogy a karácsonyi készülődés során, vagy az 
Ünnepek közötti időben szakítsanak időt arra, hogy TV 
készülékükön megkeresik ezt a csatornát és egy üres program-
helyre eltárolják, hogy később egy gombnyomással bármikor 
nézhetővé váljon. 

Ezzel az új FILM+2 csatornával is kívánunk kedves Ügy-
feleinknek és minden jászdózsai lakosnak kellemes Ünnepeket 
és boldog új évet, a NETHÁLÓ-9 Kft. teljes kollektívája 
feleinknek és minden jászdózsai lakosnak kellemes Ünnepeket 
és boldog új évet, a NETHÁLÓ-9 Kft. teljes kollektívája 
feleinknek és minden jászdózsai lakosnak kellemes Ünnepeket 

nevében !
Nagyfi Péter Z. ügyvezető
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A L A P Í T VÁ N Y I  H Í R E K
„Dósai Alkotótábor” Alapítvány Közhasznúsági 
jelentése

Bírósági végzés száma: Pk. 62.648/2000/9. sz. Adószáma: 
18834648-1-16 (beszámolási időszak: 2009.01.01.-2009.12.31.) 
Az Alapítvány egyszerűsített mérlegét a mellékelt táblázat (lent)
tartalmazza.

Az Alapítvány 2009 évi bevételei:Az Alapítvány 2009 évi bevételei:
SZJA 1%-a: 77 000 Ft
Gazdasági szerv. és magánszemélyek adom. 614 000 Ft
Egyéb bevételek: 1 000 Ft
Összesen: 692 000 Ft

Előző év(ek)
helyesbítései

 A b c d  b c d  b c d  b c d  A b c d  A E
1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 22439 1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 22439 1. A. Befektetett eszközök: (2.-5. sorok) 22439 22439
2. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 21830 212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 21830 212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 21830 212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 21830 212. I. IMMATERIÁLIS JAVAK: 21830 21830
3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 609 3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 609 3. II. TÁRGYI ESZKÖZÖK 609 609
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK  
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE   
6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 2186 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 2186 6. B. Forgóeszközök (7.-10. sorok) 2186 2347
7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   7. I. KÉSZLETEK   
8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  8. II. KÖVETELÉSEK  
9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  9. III. ÉRTÉKPAPÍROK  
10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 2186 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 2186 10. IV. PÉNZESZKÖZÖK 2186 2347
11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   11. C. Aktív időbeli elhatárolások   
12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 24625 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 24625 12. ESZKÖZÖK (Aktívák) ÖSSZESEN: (1.+6.+11. sor) 24625 24786
13. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 24625 2478613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 24625 2478613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 24625 2478613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 24625 2478613. D) Saját tőke: (14.-17. sorok) 24625 24786
14. I. INDULÓ TŐKE 91 914. I. INDULÓ TŐKE 91 914. I. INDULÓ TŐKE 91 914. I. INDULÓ TŐKE 91 914. I. INDULÓ TŐKE 91 91
15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 22453 15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 22453 15. II. TŐKEVÁLTOZÁS 22453 24603
16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  16. III. LEKÖTÖTT TARTALÉK  
17. IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL 17. IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL 2081 92 
18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  18. E) Céltartalék  
19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  19. F) Kötelezettségek (20.-21. sorok)  
20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 20. I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 
21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  21. II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK  
22. G. Passzív időbeli elhatárolások  22. G. Passzív időbeli elhatárolások  22. G. Passzív időbeli elhatárolások  
23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 23. FORRÁSOK (Passzívák) ÖSSZESEN: (13.+18.+19.+22. sor) 24625 24786

Sorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző évSorsz. A tétel megnevezése Előző év Tárgyév

Az Alapítvány 2009 évi kiadásai:Az Alapítvány 2009 évi kiadásai:
Közhasznúsági tevékenység ráfordításai       600 000 Ft
Cél szerinti juttatások 2009 évben nem voltak.
Az alapítvány kuratóriumának tagjai megszervezték és le-

bonyolították a 2009. évi Dósai Nemzetközi Alkotótábort. Az 
alkotótáborban készült képek, alkotások az alapítvány tulajdonába 
térítésmentesen kerültek és a vagyont gyarapítják. 

Az alapítvány vezetői, tisztségviselői munkájukért költ-
ségtérítést, tiszteletdíjat, vagy természetbeni juttatást nem kaptak.

Rédei Ilona, kuratórium elnöke

A  M I K U L Á S  H Á Z H O Z  M E N T. . .

2010. december 5-én délután községünkben házról házra járt a 
Mikulás. Sok jó gyerek lakik Jászdózsán és a jó öreg személyesen 
meglátogatta azokat a családokat, ahol jelezték, otthon lesznek és 
várják a Mikulás bácsit.

Vasárnap délután megrakott puttonnyal útnak is indult és cso-
magjaiért cserébe (nekem elmondta), sok szép verset és éneket 
hallott a gyerekektől.
Kedves Mikulás bácsi!

A gyerekek nevében is kérlek gyere el hozzánk jövőre is… nagy-
on várunk Téged … és ígérjük, hogy megfogadjuk a tanácsaidat és 
jók leszünk, hogy ezután is megérdemeljük ajándékaidat.

Ezúton köszönjük a Jászdózsai Polgárőrség, a Mocorgó Óvo-
da, a Bozóky János Általános Iskola és Vígh Szabolcs segítségét 
abban, hogy a Mikulás eljuthatott a családokhoz, gyermekekhez 
Jászdózsán.

Agócs Éva

Van, ahol krampuszok is várták...
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I S KO L A I  H Í R E K

„Mátyás barátai” elsők lettek
November 29-én délután Jásztelken került megrendezésre 

a Hunyadi Mátyás Általános Iskolai tagintézmény által szer-
November 29-én délután Jásztelken került megrendezésre 

a Hunyadi Mátyás Általános Iskolai tagintézmény által szer-
November 29-én délután Jásztelken került megrendezésre 

vezett mesevetélkedő. Iskolánkat a Mátyás barátai nevű csapat 
képviselte, amely harmadikos és negyedikes diákokból állt.

A meséket előzetesen megkaptuk, így volt időnk alaposan 
felkészülni. A verseny előtti hetekben többször összeült a kis csa-
pat gyakorolni. Lukácsiné Forgács Irén tanár néni segítségével a 
csapatnak kitűzőt készítettünk, ezt a versenyen értékelték is.

A megmérettetésen a Jászsági Közoktatási Intézmény mind a 
nyolc iskolai tagintézménye képviseltette magát. Nagyon kedve-
sen fogadtak minket, szaloncukrot és kis édességet is kaptunk, 
ami kicsit oldotta az izgalmat.

A verseny 7 feladatból állt, különböző feladatokat kellett 
kitölteni. Kérdezték többek között a szereplőket, helyszíneket, 
idegen kifejezéseket. A feladatlapok nagyon szellemesek voltak. 
Csapatunk vé-
gig szinte hibát-
lanul dolgo-
zott, a verseny 
közepéig Já-
noshidával holt-
versenyben. De 
a végére nagyon 
összeszede t t , 
k o n c e n t r á l t
munkával sike-
rült az első hely-
ezést elérnünk. 
A gyerekek na-
gyon boldogan tértek haza méltán megérdemelt jutalmaikkal és 
az elismerő oklevéllel.

Csapattagok: 3. osztály: Kiss Zsuzsanna, Versényi Virág, 4. 
osztály: Vígh Adrienn, Kiss Regina, Hájos Cintia.

Póttagok: Bálint Luca 3. o., Ludmerszki Kitti 4. o.Ludmerszki Kitti 4. o.Ludmerszki Kitti
Felkészítő tanáruk: Molnár Andrásné

A Diákönkormányzat hírei
Október 28-án csudálatos töklámpásokban gyönyörködhettek 

mindazok, akik a tárlónak kinevezett padlásfeljáró felé vették az 
útjukat. Huszonnégyen neveztek szebbnél szebb és igen fantázi-
adús alkotásokkal. A diákság és az iskola dolgozóinak szavazata 
alapján a következő helyezések születtek:

I. Kovács Enikő
4. osztály, II. Boros 
Henriett 5. osztály, III. Henriett 5. osztály, III. Henriett
Dobos Enzó 4. osztály, Dobos Enzó 4. osztály, Dobos Enzó
IV. Szabó Noémi 5. os-Szabó Noémi 5. os-Szabó Noémi
ztály, Zsombók Lídia 
3. osztály

Október 29-én este 
tini-diszkót tartot-
tunk a tornateremben. 
A nagy sikerre való 
tekintettel a téli szünet 
előtt megismételjük. A 
talpalávalót Harsányi 
Zoltán szolgáltatta. A 
rendre Loór Béla és 
Menyhárt Pál polgárőr Menyhárt Pál polgárőr Menyhárt Pál
apukák és jómagam 
néhány szülő segít-
ségével ügyeltünk. 

Szerencsére nem akadt dolgunk. Köszönjük az üdítőkre adott 
anyagi támogatást Loór Bélának, valamint minden kedves 
szülőknek a segítséget, akik szabadidejükből áldoztak ránk.
Egészségünkért

November egészségnevelési hónap, valaha fogászati hónapként 
tartottuk számon. Ebből az alkalomból megkértük védőnőnket, 
tartson az alsósoknak egy-egy rendhagyó környezetismeret órát 
arról, hogy mit kell tenniük, hogy egészséges felnőttek lehes-
senek. A felkérésnek szívesen eleget is tett november közepén.

A fentihez 
kapcsolódóan 
november 18-án 
egészségnevelé-
si vetélkedőn 
vehetett részt 
minden vál-
lalkozó kedvű 
nebuló, aki 
kedvet kapott 
D i á k ö n k o r -
m á n y z a t u n k 
szíves invitálása 
után. Az alsósok 

32-en, a felsősök 16-an véletlenszerűen kisorsolt vegyes csapa-
tokban dolgoztak a feladatokon. Legnagyobb sikert a zöldség és 
gyümölcs kóstolás aratta. 
Bekötött szemmel kellett 
felismerni őket. A na-
gyokkal kicsit „gonosz-
kodtunk” is. Fokhagymát, 
vöröshagymát is kap-
tak. Minden résztvevő 
jól szórakozott a mókás 
feladatokkal, tudásban 
gyarapodhatott a komo-
lyabbakkal. Köszönjük 
Lőrincz Ágnes
lyabbakkal. Köszönjük 
Lőrincz Ágnes
lyabbakkal. Köszönjük 

 védőnőnknek a lelkes segítséget,  zsűrizést.
Mikulás

December 6-án meglátogatott bennünket a Mikulás. A Diákönkor-
mányzat felkérésének eleget téve kiosztotta a gyerekeknek az 
a j á n d é k o k a t , 
amit az osz-tály 
szülői munka-
k ö z ö s s é g e k 
biz tos í to t tak . 
V e r s e k k e l , 
dalokkal ked-
veskedtek a 
Télapónak a bát-
rabb kicsik. A 
nagyobbaknak 
pedig minden 
„bűnét” fejére 
olvasta a tréfás 
kedvű Nagyszakállú.

Délelőtt még részünk lehetett a gyerek honismeretesek fer-
geteges hangulatú Krampusz táncában, valamint a Honismereti 
Szakkör Mikulása megajándékozott minden iskolást néhány szem 
szaloncukorral. Köszönjük Korsós Konrád és Korsós Konrád és Korsós Konrád Harsányi Renáta
8. osztályos tanulóknak, a Gyerek Honismereti Szakkör tánco-
sainak, Gulyás Istvánnak, Hódosi Erikának és minden kedves Gulyás Istvánnak, Hódosi Erikának és minden kedves Gulyás Istvánnak, Hódosi Erikának
közreműködőnek a remek hangulatú perceket!

Kállai Ilona, Diákönkormányzatot segítő pedagógus
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Az őszi hónapok is számos programot tartogattak diákjaink 
és szüleik számára. Ebben a tanévben is kiemelt feladatnak tart-
ja tantestületünk a szülőkkel való jó kapcsolat ápolását, tovább 
mélyítését. Ezért – a hagyományoknak megfelelően – november 

közepén nyílt 
tanítási napokon 
tekinthettek be 
az érdeklődő 
szülők iskolánk 
életébe, a tanítá-
si órákon folyó 
munkába. 

November 22-
én fogadóórán 
k a p h a t t a k 
t á j é k o z t a t á s t 
gyermekük ta-

nulmányi munkájáról. Jó alkalom a fogadóóra arra is, hogy a szülők 
a szaktanárokkal is találkozhassanak. Kedves szülők! Éljenek ezzel a 
nulmányi munkájáról. Jó alkalom a fogadóóra arra is, hogy a szülők 
a szaktanárokkal is találkozhassanak. Kedves szülők! Éljenek ezzel a 
nulmányi munkájáról. Jó alkalom a fogadóóra arra is, hogy a szülők 

lehetőséggel bátrabban!
Nyolcadikos diákjaink és szüleik, tanáraik az utóbbi hetekben 

sokat foglalkoztak a pályaválasztással. A nehéz és felelősségteljes 
döntés meghozatalához segítségképpen pályaválasztási szülői 
értekezletet szerveztünk 2010. október 25-én a Közösségi Házba, 
melyre Jászberényből 4 középiskola fogadta el meghívásunkat, 
Jászapátiról az összevont intézményt ketten képviselték, míg 
Jászárokszállásról szintén jelen volt az iskola képviselője. Mind 
a gyerekek, mind pedig a felnőttek igen hasznosnak tartották a 
rendezvényt, ahol a hetedik osztályosok és szüleik is jelen voltak. 
A tanulók a tájékoztatót követő kötetlen beszélgetés során kaptak 
a felmerülő kérdésekre választ. Ezt követő napokban, hetekben 
diákjainknak lehetősége nyílt az iskolák felkeresésére is, mellyel 
éltek is valamennyien.

Az ádvent az iskolában is a várakozással teli időszak. Tanu-
lóink környezetüket igyekeznek ünnepi hangulatba „öltöztetni”. 
A fények, a díszek, az illatok, a mikulásról, karácsonyról szóló 
versek, énekek az ünnepi ráhangolódást segítik. Közben a prog-
ramok is ehhez kapcsolódnak.

Az 5. osztályosok – Bollók Péterné osztályfőnök vezetésével – Bollók Péterné osztályfőnök vezetésével – Bollók Péterné
irodalmi műsorral készülnek az ünnepekre, és felkeresik a Honis-
mereti Szakkört, az óvodát és az „Erdős Otthont” is, részt vesznek 
a falukarácsonyi műsorban és ők teszik ünnepivé az iskola kará-
csonyi rendezvényét is.

December 14-én az „Érintések Improvizációs Színpad” 
előadásának lesznek részesei tanulóink. December 15-én a ze-
neiskolások karácsonyi koncerten mutatják be családtagjaiknak, 
nevelőiknek és iskolatársaiknak, mit tanultak az eltelt hónapokban.

December 16-án az integrált felzárkóztató és képesség-kibonta-
koztató programban résztvevő tanulókat és családjukat várjuk kará-
csonyváró rendezvényünkre a Közösségi Házba, ahol kézműves-
foglalkozáson kívül a Bondorka néptánccsoport jóvoltából a 
decemberi néphagyományokkal is megismerkednek a résztvevők.

December 17-én két programot is szervez a Diákönkormányzat. 
Filmvetítést követően Tini diszkó lesz a Tornateremben tanulóink 
számára. A téli szünet előtt az utolsó tanítási napon – szintén a 
Diákönkormányzat jóvoltából – az „angyalposta” keresi fel tanu-
lóinkat, majd karácsonyi ünnepséggel búcsúzunk a 2010-es évtől.

A téli szünet – mely 2010. december 22. és 2011. január 02. 
között lesz – a családé, a pihenésé, a kikapcsolódásé, a feltöltődésé. 
Ennek jegyében tantestületünk tagjai és családtagjaik december 
27-én a Budapesti Operettszínházban a „Szép nyári nap” című 
musicalt tekintik meg.

Kissné Guba Zsuzsanna

A D V E N T I  K É S Z Ü L Ő D É S  A Z  O V I B A N
Az OTP 

Bank Nyrt. 
J á s z b e r é n y i 
Fiókjának ve-
zetője, Fülöp 
Lászlóné Pak-
si Katalin és 
m u n k a t á r s a i , 
köztük Dér Ka-
talin segít-
ségével újszerű 
kezdeményezés 
részese volt  december 11-én szombaton a Jászsá-
gi Közoktatási Intézmény Mocorgó Óvodája. Ad-

venti készü-
lődésre invi-
tálták kicsik 
és nagyok az 
idősebb korosz-
tályt és az iskolá-
sokat egyaránt.

Számos kéz-
műves fogla-
kozás segített az 
ügyes kezeknek 

a karácsonyfa 
d í s z í t é s é n e k 
előkészületeiben. 

H a l l h a t t u k , 
hogy régen mi-
lyen volt a karác-
sony (Lőrikné sony (Lőrikné sony (
Túri Rozália
mesélt), a Honis-
mereti Szak-kör 
tagjai pedig szá-
mos finom dísz 
(mézeskalács) készítésének fortélyait igyekeztek átadni az utó-

doknak. 
A rendezvény 

a z OTP Bank tá-
mogatásával nagy 
sikert aratott. 
Reméljük, jövőre 
is lesz folytatás! 
Köszönjük minden 
segítő és támogató  
közreműködését!

Orosz István
összeállítása
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Adácsi színjátszó találkozó
November 26-án és 27-én immáron negyedik alkalommal kap-

tunk meghívást Adácsra az Országos Falusi Színjátszó Találkozóra. 
A két nap alatt 14 színházi előadást láthattunk, amatőr színjátszók 
e l ő a d á s á b a n . 
Mindkét nap 
m e g t ö l t ö t t ü k 
az autóbuszt és 
nagy örömünkre 
nagyon sok gyer-
mek is szívesen 
jött velünk. 

Köszönjük az 
adácsiak szíves 
vendéglátását 
és azt, hogy 
lehetővé tet-
ték számunkra, 
hogy térítésmentesen eljussunk a találkozóra. 

A Honismeretben is járt a Mikulás!
December 1-én tartotta soron következő taggyűlését a „Dósai” 

Honismereti Szakkör. A hagyományokhoz híven meglátogattak 
bennünket az 
óvodások és az 
általános iskola 
5. osztályos 
tanulói, akik 
szép műsorral 
kedveskedtek 
a tagságnak. 
Majd ezután 
megérkezett a 
Mikulás bácsi, 
aki minden-
kinek hozott 
ajándékot. A 

végén láthattuk az ifjú honismeretes gyerekek krampusztáncát, 
akik nagy sikert arattak. Sajnos kevesen voltunk, hiszen aznap 
este jégpáncél borította az utat. Aki eljött, nagyon jól érezte magát, 
hiszen egy kis borocska is előkerült, no meg zsíros kenyér és az 
ősszel készített must. 

Zsidei Andrásné szakkörvezetőZsidei Andrásné szakkörvezetőZsidei Andrásné
Süssünk kompéros bodakot!

Vajon van-e olyan ember, aki még nem érezte a frissen készült, 
meleg kompéros pogácsa illatát?

Úgy gondolom kevés ilyen ember lehet. A „Dósai” Honismereti 
Szakkör ifjúsági tagozata megrendezte a pogácsa sütés délutánját. 
Ez az összejövetel 2010. november 7.-én került megrendezésre 
a közössé-
gi házban. 
S a j n á l a -
tunkra nem 
volt jelen az 
összes tag, 
de ennek el-
lenére igazán 
jól éreztük 
magunkat.

2 órára volt 
a gyülekező, 
lassan meg 
is érkeztek a 

fiatalok. Közölünk 5-en jelentünk meg és ezen kívül 3 felnőtt is 
részt vett a programon. A mi feladatunk volt, hogy elkészítsük a 
pogácsát, de természetesen a felnőttektől is kaptunk segítséget. 

A krumpli megfőzése után kihűlni hagytuk, majd a megadott 
alapanyagok hozzáadásával tésztát gyúrtunk belőle. Ezután meg-
formáztuk, zsírozott tepsibe tettük, a tetejét megkentük tojással és 
be az előmelegített forró sütőbe. A sütés ideje alatt játékkal foglal-
tuk el magunkat. A sütés befejeztével mindenki megkóstolhatta a 
pogácsát. Nagyon ízlett, és jól is éreztük magunkat. Ha valakinek 
esetleg megjött az étvágya, ne habozzon, próbálja ki, megéri!  
Kompéros bodak hozzávalók
2 kg. krumpli
50 dkg liszt
2 evőkanál só
50-60 dkg. libazsír, vagy 
sertészsír
2 db. tojás
1 tojás a kenéshez

Kompéros bodak készítése: 
a krumlit sós vízben megfőzzük, a levét leöntjük és krumplinyo-
móval összetörjük. Hagyjuk kihűlni és utána hozzáadjuk a to-
jásokat, zsírt és a lisztet. Jól összedolgozzuk.  A végén ujjnyi 
vastagra nyújtjuk a tésztát és pogácsaszaggatóval kiszaggatjuk. 
Kizsírozott  tepsire helyezzük, majd a pogácsák tetejét tojással 
megkenjük, és sütőben, 150 fokon arany barnára sütjük.

Palcsó Nikolett 8. osztályPalcsó Nikolett 8. osztályPalcsó Nikolett

Meghívó!
A „Dósai” Honismereti Szakkör szeretettel meghívja a község 

lakosságát 2011. január 12 én du. 17 órakor kezdődő meg-
emlékezésre, melyet a Doni katasztrófa áldozatainak évfor-
dulójára rendezünk. Helyszín: A II. Világháborús emlékmű

Megemlékezést tart: Gulyás János nyugalmazott tanár, a Hon-
ismereti Szakkör alapítója. Ezt követően ének és jelképes tábortűz 
gyújtás lesz. Gyertyát mindenki hozzon magával!

Pályázati felhívások
A „Dósai” kőhíd építése 1811-ben kezdődött a jövő évben ün-

nepeljük 200 éves évfordulóját, ezen alkalomból az általános 
iskolai tanulók részére rajzpályázatot hirdetünk és kérjük, hogy 
pályázzanak azok is, akik nem a jászdózsai iskolában tanulnak, 
de jászdózsai lakosok. A rajzokat A/3 –as rajzlapra kérjük, bek-
eretezve! 

* * *
A „Dósa” Község Múltjáért- Jelenéért- Jövőjéért Alapítvány 

a 2011-es évre a következő pályázatokat írja ki, melyet a 
Jászdózsáról elszármazott Kanadában élő nagylelkű támogatónk 
Bolya Ilona jóvoltából immáron 23 éve hirdetünk meg. 

Az elmúlt évben sajnos egyetlen pályázat sem érkezett, de bí-
zunk benne, hogy ez évben többen pályáznak, hiszen a témakörök 
is sokfélék.

I. A 200 éves kőhíddal kapcsolatos történetek, legendák, ese-
mények kidolgozása.

II. Hagyományőrzés (Jászdózsa jellegzetes szokásainak, hagyo-
mányainak  bemutatása,  ápolása.

III. Községünk jellegzetes ételei, ezekhez kapcsolódó népszoká-
sok.

A pályázóknak a fenti témakörből egyet kell választani. A pá-
lyázatokat nyomtatott formában kérjük beküldeni 2 példányban.

Mindkét pályázat pályamunkáinak beadási határideje 2011. 
május 15-emájus 15-e, a Községi Könyvtárban , a Községi Könyvtárban Zsidei Andrásnénál.

Hargitai Géza kuratóriumi elnök
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Karácsonyvárás
Gyermekkoromban a nagymamámnál laktam az 1940-es évek-

ben. December elején már nagy hó volt, Mikuláskor tisztítottam 
a cipőmet és az ablakba tettem, hogy majd a Mikulás hoz bele 
ajándékot. Sokáig nem aludtam el, hátha meglátom a mikulást, de 
nem tudtam kivárni. Reggel ott volt az ajándék szaloncukor, füge,  
Szent János kenyér. Én nem kaptam virgácsot, de fiú rokonaim 
igen. Nagymamám délután befűtött a kemencébe, mert másnap 
mentünk a hajnali misére, minden nap karácsonyig. Mamám be-
burkolt bolyhos nagykendőbe, Ő is azt vett magára. Meggyújtotta 
a kis kézilámpát benne a gyertyát, ami fa rámába üveg ablakokkal 
volt. Kiléptünk a sötét hidegbe a nagy hóba, az utcán sok kis im-
bolygó fény. Nyíltak a kapuk, köszöntöttük egymást: dicsértessék, 
gyüttök, gyüvünk feleltük. 

Mire a templomhoz értünk, olyan sok kis fény ragyogott, mint 
az égen a csillagok. Én a templomban mindig fáztam, hazafelé 
bebújtam mamámhoz a kendőbe, otthon jó meleg volt. Mamám 
a nem égő gyufaszálat meggyújtotta a gyertyáról és meggyúj-
totta a csigás lámpát, ami a mennyezetről lógott le. Dicsértessék 
köszöntöttük a fényt. A kemence mellett megmelegedtünk, majd 
negyed nyolcig aludtunk egy kicsit. Én mentem az iskolába, volt 
hogy iskola után a nagynénéméknél ebédeltem. 

Mama lányáéknál sajnos mama is, néném is özvegyek voltak. 
Négy unokatestvéremmel (Barna, Laci, Icu, Béla) megebédel-
tünk, megtanultuk a leckét és mentünk a Tarna folyóra, ami már be 
volt fagyva, a partját hó borította, korcsolyáztunk, szánkóztunk, 
hógolyóztunk. Nagyon sok gyerek volt a Tarnán. A folyó a falu 
közepén folyt, ötlyukú híd kötötte össze. A faluban a gyerekek 
a Tarnán nőttek fel, nyáron ott fürödtünk – akkor még tiszta volt 
a víz. Már jó sötét volt, mire hazaértünk, akkorra mamám is ott 
volt. Nagyon megörültünk a krumplis pogácsának, túrós rétesnek, 
pirított tökmagnak, amit Ilonka néném sütött a kemencében, mert 
hát december 16-a volt, a mama, Etelka névnapja. Felköszöntöt-
tük, megpuszilgattuk, a fiúk kártyáztak, mi Icuval bebújtunk a ke-
mence mellé a szuszkóba és suttogtunk, ugyan meglátjuk e majd 
az angyalkákat mikor hozzák a karácsonyfát.

A következő napokban, közeledett a karácsony, mi gyerekek 
már nagyon vártuk.

December 24-én Mamámmal elmentünk nénémékhez segíteni. 
A kocsonya, a kalács, minden a kemencében készült. Mi Icuval 
nagy famozsárban törtük a cukrot, mákot, diót. A fiúk az istál-
lóban segítettek Pista bácsinak takarmányt bekészíteni, söpörték 
a havat, nagy kasban szalmát készítettek fűteni. Délben mege-
bédeltünk akkori szokás szerint, tejbab levest mákos tésztát. Ebéd 
után szólt néném; mehettek szánkózni, de most hamarabb gy-
ertek haza. Boldogan szaladtunk a Tarnára! Egyelőre eszünkbe se 
voltak az angyalkák, de mikor mentünk hazafelé, olyan sejtelmes 
volt minden, a Karácsonyfavárás. 

Otthon jó meleg volt. Kisült a mákos, diós, lekváros kalács. A 
konyhában ki volt készítve a tiszta ruha, nagy lavórokban  me-
leg víz, mosdás, fésülködés. És egyszer csak mamám kinyitotta 
a szoba ajtót és ott fénylett a karácsonyfa, ezüstös, aranyozott 
dióval, mézes süteménnyel kevés szaloncukorral, gyertyával 
díszítve. Meghatódva bontogattuk az ajándékokat. Mi Icuval ba-
bát, mesekönyvet kaptunk, a fiuk sálat, kesztyűt és könyvet kap-
tak. A szobát betöltötte a fenyő és a kalács illata. Mamám mesélt 
arról, hogy volt olyan karácsony, hogy nagy sárba mentek az éjféli 
misére és mikorra kijöttek, nagy hó volt és csonttá volt fagyva a 

sár. Ilonka néném hozott pirított tökmagot, hogy jobban teljen az 
idő, mert készültünk az éjféli misére. Majd kis égő lámpáinkkal 
igyekeztünk a templomba, mindenfelől jöttek az úton a családok, 
kis Jézus születését ünnepelni. Olyan sokan voltak a templom-
ban egész a nagy ajtóig, alig lehetett férni. Énekeltük a szép ka-
rácsonyi dalokat: Menyből az angyal, Fel nagy örömre, Csorda 
pásztorok. De szép is volt!

Bollók Feri sírszentelése
Október 30-án szombaton fél 11 kor Bollók Feri miséjére hívott Bollók Feri miséjére hívott Bollók Feri

bennünket a harangszó. Feri Amerikában élt családjával. A Dósai 
Napokra, hol családjával, hol egyedül hazalátogatott.

Anyagilag is segítette a Honismereti Szakkört és a falut, együtt 
énekelt a tagokkal és a kórussal. Minden magyar nótát tudott. 
Mindig elénekeltük neki a „Messze van a kicsi falum”, az „Akác-”, az „Akác-”, az „
lombos kis falumban nyílik már a vadvirág” nótákat. Meghagyta, 
ha meghal, hozzák haza falujába. A múlt évben halt meg 63 éves 
korában és valóban hazahozták és itt temették el szülőfalujában 
és akkor is elénekeltük sírjánál, ahogy meghagyta „Ez a föld a 
hazám” dalt.  Mindenszentekkor hazajött a családja és gyászmisét 
mondattak. András atya megemlékezett Feriről és szép beszédet 
olvasott fel az Evangéliumból a szerénységből. Prédikációjában 
elmondotta, hogy minden ember életében két út van, egyik a men-
nyországba, a másik a pokolba vezet. A jó keresztény a menny-
országba vezető utat választja, és a keresztény vallás szerint él. 

A mise után a résztvevők kimentünk a temetőbe a szép sírem-
lékhez. A családtagokkal együtt imádkoztunk Feri nyugalmáért. 
Majd András atya megszentelte a sírt, vigasztalásul a nap is 
kisütött. A honismereti népdalkórus elénekelte „Ez a föld a hazám” 
nótát. Megható az a sor az énekből: „a kisharang terólad énekel, 
szülőfalum te egyetlen te drága, giling, galang te ringass egykor 
el”. Majd mindenki egy szál fehér szegfűt helyezett el Feri sírjára 
– nyugodjál békében!

A család mindannyiunkat meghívott a Csillag panzióba, ahol 
sok finomsággal vendégeltek meg bennünket. Feri barátai is meg-
emlékeztek róla, az egyik két szép verset is elmondott. Feri másik 
kedves nótáját itt énekeltük el  „Ahogy én szeretlek, nem szeret kedves nótáját itt énekeltük el  „Ahogy én szeretlek, nem szeret kedves nótáját itt énekeltük el  „
úgy senki” ez a dal a feleségének szólt biztosan. Feri családja 
búcsúzóul megköszönte a kedves együttlétet és ígérték, hogy a 
falunapra hazajönnek és a főzőversenyen is részt vesznek, mivel a 
Feri egyik fia, mesterszakács. Reméljük találkozunk!

Lőrikné Túri Rozália írásai
A HonismeretA HonismeretA ben is járt a Mikulás!
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A II. világháború hadműveletei 1944 őszére elérték hazánk 
területét és november közepére az egész Jászság hadszíntérré 
változott. Vége szakadt a békés életnek. Kiszámíthatatlan, a hadi 
jogokat be nem tartó állapotok uralkodtak a mindennapok során. 
Akkor az emberekben a túlélés volt az életcél, sajnos nem min-
denkinek sikerült Dósán sem (dósaiaknak sem). Voltak személyek 
kik itt helyben, voltak olyanok kik hadifogságba elhurcolva áldoz-
ták fel életüket a háború oltárán.

Az alábbiakban az akkor öt esztendős Lencse János visszaem-
lékezését olvashatják az életük tragédiájáról, amit azért mondott 
el, hogy tanulságot szolgáljon az élőknek - Dósán, a Jászság-
ban, az országban, hogy ne legyen többé olyan szörnyű állapot 
- háború -, amit ő átélt két testvérével (Margit, Erzsébet- háború -, amit ő átélt két testvérével (Margit, Erzsébet- háború -, amit ő átélt két testvérével ( ) és a Margit, Erzsébet) és a Margit, Erzsébet
Nagymamával. Olvassák… Dósaiakról szól…

„Akkor mi a Jászberényhez tartozó Négyszálláson laktunk a 
kápolna mellett lévő Gazdakör lakás részében. Szüleim tartották 
tisztán az épületet és a kápolnát is. Hatan laktunk egyszobás lakás-
ban, nagyon szerettük egymást. Édesapám földet is bérelt, abból 
tisztán az épületet és a kápolnát is. Hatan laktunk egyszobás lakás-
ban, nagyon szerettük egymást. Édesapám földet is bérelt, abból 
tisztán az épületet és a kápolnát is. Hatan laktunk egyszobás lakás-

éltünk, meg a kovácsműhelyben is segédkezett alkalomadtán. 
Jószág állományunk is volt, friss tejet ittunk reggelenként.

Emlékezetem szerint légót szerveztek az iskolánál, a repülők 
figyelésére, ‘44 nyarán jöttek is repülők, de minket nem bántottak. 
Az emberek beszélték, hogy Pestet es Szolnokot nagyon megbom-
bázták. Amikor azonban Hatvant szórták meg, hallottuk a bombák 
robbanását is, később szóba került, hogy dósaiak (gyerekek) is 
haltak meg az állomás bombázásakor.

Arról is beszélgettek az emberek, hogy a ruszkik milyen kegyetlenek, 
fosztogatnak, elviszik az élelmet, az embereket, bántják a lányokat, 
asszonyokat... Jó lesz eltenni (elásni, dugni) az élelmet - ruházatot. 

A következő napokban édesapám is ezt csinálta.  A németek 
visszavonulásakor, pedig levágta a hízónkat. Két német katona 
bejött és segített a disznó feldolgozásában, édesanyám jóltartotta 
őket! Köszönték és távoztak. Édesapámnak megjött a „SAS”-be-
bejött és segített a disznó feldolgozásában, édesanyám jóltartotta 
őket! Köszönték és távoztak. Édesapámnak megjött a „SAS”-be-
bejött és segített a disznó feldolgozásában, édesanyám jóltartotta 

hívó, de már nem tudott Jászberénybe bevonulni...
Megérkeztek az „elvtársak” - ruszkik -, germánt kerestek, nem 

volt. A „front” Négyszálláson eddig tartott, tovább vonultak. Ki-
csit nyugodtabbak lettünk - nem bántottak senkit közülünk, nem is 
vittek el semmit. Ám néhány nap múlva alkonyatkor megérkezett 
csit nyugodtabbak lettünk - nem bántottak senkit közülünk, nem is 
vittek el semmit. Ám néhány nap múlva alkonyatkor megérkezett 
csit nyugodtabbak lettünk - nem bántottak senkit közülünk, nem is 

egy csoport, lovas kocsival, többen lóháton - csellengők, nem 
alakulat volt. Néhány napig nem is volt semmi baj, járták a ta-
nyákat - terepszemlét tartottak.

Az egyik hazatértük alkalmával a kápolnából kidobálták a pa-
dokat és bekötötték a lovakat. Édesapám ezt nem tűrte és tilta-

Az egyik hazatértük alkalmával a kápolnából kidobálták a pa-
dokat és bekötötték a lovakat. Édesapám ezt nem tűrte és tilta-

Az egyik hazatértük alkalmával a kápolnából kidobálták a pa-

kozott, hogy ne tegyenek ilyet. Közben a ruszkik megtalálták a 
kápolna örökmécseséhez szükséges spirituszt, berúgtak. Meg-
fenyegették apámat, aki a lakásunk padlására menekült ve-
lem együtt. A padlást valósággal megostromolták, édesapámat 
lelőtték. Én rohantam le, ordítva, jajveszékelve enyéimhez, akik 
lem együtt. A padlást valósággal megostromolták, édesapámat 
lelőtték. Én rohantam le, ordítva, jajveszékelve enyéimhez, akik 
lem együtt. A padlást valósággal megostromolták, édesapámat 

már felkészülve vártak a menekülésre. Elindultunk öten - édesa-
nyám (ölébe fogva Erzsikét), nagymama, Margit és én - Dósa felé... 
(elcsukló hang) ... Másfél km-t tehettünk meg, amikor két lovas 
ruszki utánunk lovagolt. Borzasztóan megrémültünk, de mentünk 
tovább. Utolértek minket - kiabáltak, leszálltak a lóról. Az egyik 
fogta a lovakat a másik ordítva, a géppisztolyával hadonászva 
sorba állított, közben kiáltozta: Pu... Pu... Pu... ezután odalépett 
édesanyámhoz, kiragadta karjai közül Erzsikét és odanyújtotta a 
nagymamának ... (csend) ... ráfogta fegyverét és főbelőtte édesan-
yámat, aki azonnal elvágódott...

Margit testvéremmel ölelgettük - csupa véresek lettünk - jajgat-
tunk, sírtunk, ordítottunk. A két ruszki ellovagolt onnan... Mennyi 
időt töltöttünk ott nem emlékszem. Csak akkor jutott eszembe, 
hogy nekem nincs sem apám, sem anyám, de a testvéreimnek 
sincs!!!... Hová leszünk, hová megyünk??? A határba vagyunk. 
Hideg van!...

N a g y m a m á m 
beszédére lettem 
figyelmes, azt 
mondta: takarjuk 
le édesanyámat 
valamivel, meg-
tettük és elin-
dultunk Dósára 
v i s s z a - v i s s z a 
nézve a tragédia 
színhelye felé... 
A köd is lassan 
leereszkedett és 
örökre elválasz-
tott minket 
egymástól.

Anyám test-
véréhez értünk 
Dósán - Földi 
Miklósékhoz -, 
ahol meglátták a 
két véres gyereket 
és a karonülő Erzsikét, jajveszékeltek, sírtak, kérdezgették a nagy-
mamát a történtekről... Ott húztuk meg magunkat néhány hétig. 
Ezután a Dédmamához költöztünk a temető mellett lévő VERES-
féle házba. Kettő hét elteltével Miklós bátyám és barátai /Szidi 
Pistára még emlékszem/ kimentek Négyszállásra, megkeresték az 
édesanyámat, és édesapámat odavonszolták a Kápolna mellé és 
eltemették őket - ma is ott porladnak csontjaik. A két gyermeket - 
Jánost és Erzsébetet a nagymama nevelte, amíg élt, Margitit Földi 
Miklósék vállalták.

Az életünket a NAGYMAMÁNAK köszönhetjük, ő nevelt 
– óvott minden bajtól. Hálás szívvel gondolunk rá. Testvéri 
találkozáskor örömmel, szeretettel beszélgetünk róla. Mindhár-
man tudtuk nekünk ANYÁNK helyett volt ANYÁNK – míg meg 
találkozáskor örömmel, szeretettel beszélgetünk róla. Mindhár-
man tudtuk nekünk ANYÁNK helyett volt ANYÁNK – míg meg 
találkozáskor örömmel, szeretettel beszélgetünk róla. Mindhár-

nem halt – utána lettünk igazi árvák…”

A gyerekek sorsa
Lencse János (1939. 07. 30. a.n. Földi Erzsébet)

1946-ban sorkoszton volt a Bollók lányoknál és ha már odajár, 
elszegődött pásztornak, évekig. 30-40 birkát őrzött Szent György 
naptól - Szent Mihályig, a dósai búcsúig, később Mindenszen-
tekig. Az általános iskolát Dósán végezte el. (Szent Mihálytól - 
Mindenszentektől - Szent György napjáig). Az Iskola elvégzése 
után alkalmi munkából élt, nyáron marokszedő, cséplőgépnél 
kévevágó volt („Félrészes”). 

17 éves korában Oroszlányba került vájártanulónak - több dó-
sai gyerekkel együtt. 20 évesen megnősült - Kiss Ilonát vette fe-
leségül - albérletbe költöztek. 21 évesen bányaomláskor az egyik 
lába összeroncsolódik - ez után hat évig rokkant nyugdíjas.

1961-ben hazajönnek Dósára, megvásárolják a Vajda féle tan-
yát, beáll a Tsz-be, de 7 év után kilépett eladják a tanyát. 1968-
ban Vecsésre költöztek egy szoba-konyhás kisházba. 1969. 
Vecsésen építkeznek - ma is ott él. 1970 - 1992 a VOLÁN vál-
ban Vecsésre költöztek egy szoba-konyhás kisházba. 1969. 
Vecsésen építkeznek - ma is ott él. 1970 - 1992 a VOLÁN vál-
ban Vecsésre költöztek egy szoba-konyhás kisházba. 1969. 

lalatnál gépkocsivezető, szerelő. 1992 - 1995 különböző Kft-
éknél gépkocsivezető - szerelő. 1995-től rokkant nyugdíjas - majd 
rendes nyugdíjas.

Felesége 2009-ben meghalt. Van egy lánya, kettő unokája és 
két dédunokája. Szeretetben összeforrott családként élnek. A 
testvérével is szoros kapcsolatot tart. Végül megjegyezte: „Azon 
novemberi nap óta soha nem mondhattam ki többé:

ÉDESANYÁM -ÉDESAPÁM! - Elvitte őket az emberi ke-
gyetlenség - a háború!!!!”

- folytatás a 13. oldalon -
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Velünk az Isten!

„Íme, a szűz méhében fogan és fiút szül, és a nevét Emmánuel-
nek fogják hívni.” ( Mt. 1, 23 ) 

Nem tudom, hogy kinek mit jelent Jézus születésének az ün-
nepe. Talán nem mindenkinek ugyanazt... Hallgatom a rádiót, 
hallom a bevásárlóközpontok hangos köszöntését: kellemes ün-
nepeket! Ilyenkor mindenki érez valamit. Valamit, ami egészen 
különös, emberi szavakkal le nem írható, ki nem fejezhető....

Nagy a nyüzsgés, valamire mindenki készül.  Van karácsonyfa, 
sokaknak télapó ünnep, fenyőünnep, szeretet ünnepe. Hajlamo-
sak vagyunk megtartani mindazt a kereszténységből  ami szép, és 
kevésbé megtartani azt, ami igaz. Megőrizzük mindazt, ami kel-
lemes és kedves, de kevésbé figyelünk arra ami szent és valós.  
Pedig az ünnep akkor élhető át a maga teljességében, ha annak 
történelmi méltósága  a lelke. 

A karácsony nem fenyőünnep, nem télapó ünnep. A karácsony 
JÉZUS születésének az ünnepe. Mit is jelent ez számunkra? A 
legnagyobb ajándékot, melyben mindannyian részesülünk. Azt 
jelenti, hogy Isten emberek gyermeke lett. Aki ezáltal meghívott 
bennünket, hogy az Ő gyermekei legyünk.

Van karácsonyfánk, csillagszórónk. Vannak színes díszeink. 
Vannak örvendező gyermekeink, és nekünk is szabad ezen a napon 
jó lakomát tartani. És ajándékainkkal egymásnak kedveskedve mi 
is kifejezzük azt, hogy összetartozunk!  De tudatában vagyunk

annak, ez csak csomagolás, mind dekoráció... Mert az ünnep 
méltósága egy gyermek. 

Egy angyalhajú, tengerszemű édes kisgyermek, aki felénk tárja 
kis karját, aki a szívünkben keresi az otthont.  Az Isten nekünk 
adott ajándéka. A legnagyobb ajándék. Ez karácsony titka.

KARÁCSONY VAN, ÖRVENDEZZÜNK - VÍGADOZZUNK!
KIS JÉZUSKÁT ÁLDJUK, EZERSZER ÁLDJUK!

András atya

Egyházközségi hírek
Szeretettel várjuk a kedves testvéreket egyházi ünnepeinkre. De-

cember 24-én pénteken éjféli misére, december 25-én szombaton 
(pásztorjáték a szentmise keretében) és 26-án vasárnap reggel 8 
órakor karácsonyi szentmisére, december 31-én pénteken délután 
5 órakor év végi hálaadásra. Az év első napján pedig délután 4 
órakor ünnepi szentmisére.

Januárban ismét megrendezésre kerül a jótékonysági katolikus 
bál (immár a 4-ik) templomunk felújításáért. A bál 21-én lesz me-
lyre nagy tisztelettel hívjuk a kedves dózsaiakat. A bál fővédnöke 
dr. Szerencsés István polgármester úr lesz. Bálunk támogatását 
bárkitől elfogadjuk! 

ÁLDOTT, BÉKÉS ÜNNEPET KÍVÁNUNK JÁSZDÓZSA 
MINDEN LAKÓJÁNAK!

Anyakönyvi hírek 
Akiktől búcsúzunk... 

Szikszai Béláné Kóczián Gizella Bikaér dűlő 20. 96 éves
Gulyás Gábor Jánosné Földi Erzsébet Deák F. u. 23.  53 éves
Kovács István Hajnal u. 3. 78 éves
Kovács Barnabás Temető u. 3. 66 éves
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Margit (1940. 10. 27. a.n. Földi Erzsébet)
Az általános iskoláit Dósán végezte el, utána nyáron cséplőgépnél 

félrészes. 1957-ben több dósai lánnyal (Alett Magdolna, Tá-
bori Margit, Vidra Margit...) Pestre - Gombához - került a XXII. 
kerületbe. Pincében dolgoztak.

1960. Férjhez ment Balta Ferenc dósai ott dolgozó legényhez 
- albérletbe kerültek. 1961. Kőbányán szolgálati lakást kaptak, 
átköltöztek. Négy év alatt elvégezte a mezőgazdasági techniku-
mot. Gödöllőn a tangazdaságban gyakorlat vezető.

Visszakerült a Gombához - Rákoskeresztúrra, még abban az évben 
a Duna Tsz-szel egyesül. Rövidesen a VOKSZ-hoz kerül ellenőrnek. 
(Férje Hatvan melletti Haricabányában vezette a Gom-ba-telepet, 
majd lakatos mesterséget kitanulva nyugdíjazásáig azt folytatta.) 

Gödöllői Agrártudományi Egyetem Tanárképző Intézet 
Munkaügyi Osztályát vezette, később a gazdasági osztályt, amit 
nyugdíjazásáig betöltött.

1969-ben született egy lányuk és van két fiú unoka. A család 
összetartó, a testvérével és elhalt testvére lányával is tartják a 
kapcsolatot. Nagyon jó „nevelőszüleik” (anyja testvéréék Földi 
Miklósék) voltak, tisztességgel nevelték, felkészítették az életre, 
kiházasították, mint saját gyereküket. Ők volta a „SZÜLŐK”!!! 
Az igaziak nem lehettek!...
Erzsébet (1942. 10. 14. - 1998. 12. 03. a.n. Földi Erzsébet)

Általános iskoláit Dósán végezte el. Gyakran János bátyja vitte 
a hátán, mert a meneküléskor megfáztak az izületei - gyulladásba 
estek, orvos - kórház nem volt, nagyon mozgássérült lett. 

Valakik (nem derült rá fény) hozzásegítették, hogy Pestre került 
egy bentlakásos szakmunkásképző intézetbe (valaki: Petyeg Juszti 
mama), ahol kitanulta a szövő, varrónő (női-férfi) szakmát, majd 
leérettségizett. A postára került dolgozni. Férjhez ment, egy lánya 
született. Leszázalékolták. 1998. december 3-án meghalt. A két 
élő testvér a lányával tartja a kapcsolatot.

Lejegyezte: Gulyás János nyugdíjas tanár

A Községi Könyvtár hírei
Örömmel értesítjük a község lakosságát, hogy ebben az évben 

is 300.000,- Ft-tal gyarapítottuk könyvállományunkat. Az új 
könyvek hamarosan megérkeznek a könyvtárba. 

Az informatikai teremben 5 darab legkorszerűbb kategóriájú 
számítógép várja az érdeklődő lakosságot. Ezek a fejlesztések 
azonban nem kis terhet jelentenek a fenntartó önkormányzat 
számára.

Ezúton szeretném felhív-
ni minden könyvtári tag 
figyelmét, hogy a kiköl-
csönzött könyvek határide-
jét szíveskedjenek betarta-
ni, mert ellenkező esetben 
késedelmi pótlékot számí-
tunk fel. 

Sajnos több esetben is 
tapasztaljuk, hogy a könyvek összefirkálva, megrongálva, 
laphiányosan vagy egyáltalán nem kerülnek vissza állomá-
nyunkba. Akik a könyvtári szabályzatot nem tartják be, azoktól 
az olvasóktól meg kell válnunk. A kölcsönkapott könyv vissza-
jár! Megértésüket köszönöm!

Zsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné könyvtárosZsidei Andrásné
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A Z  E R D Ő S  O T T H O N  H Í R E I

Szeretettel köszöntünk minden kedves olvasót. Az alábbiakban 
egy kis rövid összefoglalót olvashatnak az otthonban zajló őszi 
eseményekről. A meleg nyári napok elmúltával egyre több időt 
tölthettünk a szabadban, a friss levegőn. Beszélgettünk, dolgoz-
gattunk, kinek mihez volt kedve. Nagyon sok pamut anyagot 
nyírtunk, amit Balázs Ferencné Ica néni a háziszőttes szőnyegek Balázs Ferencné Ica néni a háziszőttes szőnyegek Balázs Ferencné Ica néni
elkészítéséhez használ fel. Szép, mutatós, vastag szőttesek kerül-
nek ki a kezei közül. Az általános iskola tanulóinak is tartott egy 
rövid kis bemutatót a szövés rejtelmeiről. Sokat kártyáztunk, do-

minóztunk és tár-
sasjátékoztunk. 
Október elsejére 
az Idősek Világ-
napjára minden 
évben ünnepi 
műsorral készül-
nek az óvodások, 
az iskolások és 
a Honismereti 
Szakkör Vegyes 
Kórusa. A fellépő 

gyermekek részére az idősek által készített csuhéból ragasztott 
virágdíszt ajándékoztunk. Az intézményünk közös helyiségeiben 
is ilyen virágokból készítettük az őszi dekorációt. Az óvodások egy 
nagyon szép, fára festett képpel, az iskolások egy-egy idézettel, a 
vegyes kórus pedig süteménnyel ajándékozta meg lakóinkat ezen 
a szép napon. A Községi Szociális Otthont Létesítő Alapítvány 
jóvoltából a Léghajó színház zenés programját tekintették meg a 
lakóink. Vidám jó 
hangulatú előadás 
volt. 

Mindenszen-
teki megem-
lékezésünk meg-
r e n d e z é s é h e z 
Kissné Kabács 
Annát kértük Annát kértük Annát
fel, akinek ezú-
ton köszönjük 
önzetlen segít-
ségét. Terjéki Józsefné Marika három szál krizantémot ajándéko-
zott az otthonnak a megemlékezésre, amit szintén nagyon 
köszönünk. Az ellátottakkal közösen készítettünk egy szép ko-
szorút, amit a társalgóban a feszület alá helyeztünk el a virággal 
és a sok mécsessel együtt. Anna két megható verssel és közös 
litániával készült a méltó megemlékezésre. Ezután mindenkinek 
lehetősége volt csendesen imádkozni és emlékezni szeretteire. 

A Községi 
Szociális Ott-
hont Létesítő 
Alapítvány egy 
ipari mosógé-
pet és egy mán-
gorlót vásárolt 
az otthon ré-
szére, amely-
lyel nagyban 
emeli az ellátás 
színvonalát. 

N o v e m b e r 
már a karácso-
nyi készülődés 
jegyében telt el. 
A nagy diófán ter-
mett diót közösen 
megtörtük és 
elkezdtük az ün-
nepi dekoráció 
készítését is. Az 
általános iskola 
harmadik osztá-
lyos tanulóit egy közös ünnepi készülődésre invitáltuk, amelyet 
nagy örömmel elfogadtak. November 24-én a gyermekek és az 

idős emberek 
együtt, közösen 
nyírták a papír 
harangot, csil-
lagot és festették 
aranyszínűre az 
ünnepi hangu-
latot teremtő 
díszeket. Nagyon 
megható pillana-
toknak lehettek 

tanúi azok, akik jelen voltak ezen a délelőtti programon. Szeret-
nénk, ha máskor is ellátogatnának intézményünkbe a gyermekek, 
hogy a nemzedékek együtt tölthessenek minél több időt.  

Az otthonban zajló programokat, a foglalkoztatást többen tá-
mogatják. Ezúton köszönjük Kaszab Lászlóné Pély, Kaszab Lászlóné Pély, Kaszab Lászlóné Urbán Lász-
lóné Jászapáti, lóné Jászapáti, lóné Varjú Zsuzsanna Jászapáti, Lencse Zoltán és 
Lencse Zoltánné Szív u., Andrási Róbert Nagy l. u., Andrási Róbert Nagy l. u., Andrási Róbert Donka Fe-
renc Jászdózsa és a névtelenül adományozók segítségét. 

Jelenleg a közelgő ünnepekre készülünk, várjuk a Mikulást, 
készítjük az intézmény ünnepi díszeit és a gyermekek számára 
az ajándékokat. Idén már harmadik alkalommal rendezzük meg 
a Családi Karácsonyt, amire minden hozzátartozót, rokont nagy-
nagy szeretettel várunk. 

Természetesen ünnepi műsorral várjuk a hozzánk érkezőket. 
Több lakónk készül különböző műsorszámmal erre a jeles
eseményre. Lelkesen próbálunk, gyakorlunk és nagyon vár-
juk a szeretet ünnepét.Az „ERDŐS” Otthon lakói és dolgo-
zói az alábbi verssel kívánnak a község valamennyi lakójának 
BÉKÉS KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS MINDEN JÓBAN 
GAZDAG ÚJ ESZTENDŐT!

Szilágyi Domokos: Karácsony
A puha hóban, csillagokban,
az ünnepi foszlós kalácson

láthatatlanul ott a jel,
hogy itt van újra a karácsony.
Mint szomjazónak a pohár víz,
úgy kell mindig e kis melegség,

hisz arra született az ember,
hogy szeressen és szeressék.

S hogy ne a hóban, csillagokban,
ne ünnepi foszlós kalácson,

ne díszített fákon, hanem
a szívekben legyen karácsony. 

Gömöriné Kocsis Erzsébet és Gömöriné Kocsis Erzsébet és Gömöriné Kocsis Erzsébet Soós Róbertné összeállítása
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Az alábbiakban Lőrikné Túri Rozália írását közöljük:
1I. rész

Másnap két orosz katona kísért egy alacsony kövér tisztet. Ő 
volt a kapitány, nagyon jó embernek ismertük meg.  A tanyán rend 
volt, senkit és semmit nem bántottak. Hoztak két hízott libát, mu-
tatták, hogy pucoljuk meg, és a kemencében süssük meg. Magya-
ráztuk, hogy a kéménybe vannak felakasztva az ünneplő kabátok, 
csizmák. Mutatta, hogy szedjük le és dugjuk el újra. Levittük a 
pincébe, beraktuk a dunyhák alá. 

Bözsike néném, Böbe és én a pincében aludtunk, Jani bátyám, 
unoka bányám, János az istállóban aludtak. A konyhában mi pu-
coltuk a libákat, hátrakötöttük a fejünkön a kendőt, mert nagyon 
melegünk volt. Bejött Jani bácsi, elkezd hangosan veszekedni 
ránk. Kérdezi, hogy miért kötöttük hátra a kendőnket. Meghal-
lotta a kapitány, oda küldött két katonát. Mondták, „pasli pasli” 
– gyorsan, gyorsan. 

Kivezették az istállóba Jani bácsit, és mutatták neki, hogy be 
se jöjjön a konyhába. Jani bácsi hirtelen haragú ember volt. Nem 
úgy, mint a bátyja, Gyula bácsi, aki a szomszéd tanyában lakott, 
nagyon szép környezetben. A tanyát nyárfaerdő vette körül, amit 
fiatal korában, saját kezével ültetett. Mesélték a cselédek, hogy 
amikor ők már aludtak, Gyula bácsi a nyárfákat öntözte. 

Mikor bejött az államosítás, a tanyát elvették, a nyárfákat 
kivágták mind egy szálig. Akkorra már a fák 30 évesek voltak, 
szép nagyok. Úgy a szívére vette, hogy belebetegedett. Délután 
katonák járkáltak a kamrába. Az egyik látott egy üvegben folya-
dékot, megkóstolta és hozzáfogott köpködi, káromkodni. Petróle-
um volt benne. Majd megtalálták zsákokban a napraforgó magot. 
Kivettek belőle egy fél marékkal, egyik szájuk szélén bedobálták, 
a másik szélén jött ki az üres maghéj. 

Észrevettük Böbével, hogy egy fiatal katona megy fel a padlás-
ra. Böbe Debrecenbe járt, tanító képzőbe. Mikor haza jött, a 
bőröndjét feltették a padlásra, a kakasülőre. A katona éppen benne 
turkált, a Böbe melltartóit rázogatta. Böbe oda ment, adott neki 
egy jó nagy pofont. 

A katona vállán puska volt, de nem bántott bennünket, lement 
a padlásról. 

Ez a csapat katona, másnap elvonult Jászárokszállás felé. 
Böbével kimerészkedtünk az udvarra, a tanya mögé. Ott ágyúkat 
láttunk, a németek hagyták maguk mögött. 

Kerestük a szép nagy kutyánkat, de nem találtuk sehol. Elkezdtük 
a szobát takarítani, hordtuk ki a szalmát. Bizony a ledobott fehér 
neműkön tetűt is láttunk. A kutyát is megtaláltuk, ott feküdt az ágy 
alatt, a teknő mellett. Hozzá se nyúlt a sózott húsokhoz. 

Este fele nagy köd volt. Böbével nézelődtünk a konyha ablak-
ból. Hosszús sorban, fáradt elgyötört katonákat láttunk vonulni. 
A sorok mellett, kis „muszka” lovakon, kozákok lovagoltak, ha 
lehajoltak a répa földre répáért, a kozákok kancsukával ütötték 
őket. Összeszorul a szívünk, mert a ködön át is láttuk, hogy ma-
gyar katonák voltak, és néztek a tanya fele. Egész este szomorúak 
voltunk. 

Másnap reggel Túri Gyula bácsiéktól átjött a pásztorfiú, Balogh 
Feri, akkor 16 éves lehetett. 

Mondta, megy haza a faluba. Szóltam, hogy én is megyek. 
Ahogy mentünk a dűlő utakon, lovas katonák lovagoltak és meg- 
meg állítottak bennünket. Mutogattuk, hogy megyünk a faluba, de 
nem bántottak bennünket. 

A határba a földeken, hatalmas bombatölcséreket láttunk. Mikor 
a falu szélén, a Vermek tóhoz értünk, ott elváltunk. Én a Zrínyi 

T I Z E N K É T  É V E S E N  A  H Á B O R Ú B A N

utcán, a Morvai mama háza felé mentem. Az úton senkivel nem 
találkoztam. Mikor a házhoz értem, nem találtam otthon senkit. Az 
ajtók nyitva voltak, a szobába és a konyhába tyúkok kapirgáltak. 
Hiába kiabáltam, nem szólt senki. Gondoltam, elmegyek Ilonka 
nénémhez, hátha ott van Morvai mamám. Most sem találkoztam 
senkivel. Mikor a kőhídhoz értem, végtelen hosszú sorban vonul-
tak az orosz katonák. Két oldalt lovas kozák katonák kísérték a 
vonulást. Oda - oda kiáltottak nekem, hogy „девочка, девочка” 
kislány, kislány. 

Nagyon sajnáltam őket, mert olyan fáradtnak látszottak. Mire 
felértem a kőhídra, már jöttek a tankok is. Oda értem az Urbán 
gödörhöz, láttam két kilőtt német tankot az út szélén. Mellettük 
halott német katonákat feküdtek. Fejük az árok szélén, lábuk a 
köves úton volt, amin a tankok mentek át. A lábuk helyén még 
véres volt a sár. 

Tovább haladtam. Észrevettem, hogy a mostani futballpálya 
helyén lovak fetrengtek a sárban, nem tudtak felállni. A többi ló 
is olyan sovány volt, kilátszott az oldalbordájuk. Csak álldogáltak 
ott lehajtott, szomorú fejjel. Ezt a látványt a mai napig se tudom 
elfelejteni. 

A katonaság, amikor már a lovakat nem tudta használni, mert 
lesántultak a köves úton, ott hagyták őket a faluszéleken. Ezekből, 
a lovakból, később a lakosság, sokat megmentett. 

Mikor oda értem Ilonka néném házához, ott is tárva-nyitva volt 
minden. Széthasogatott párnák a sárba voltak taposva. Az unoka-
testvéreim gimnazista füzetei és könyvei is. Itt is hiába szólongat-
tam őket, nem felelt senki. Kimentem az utcára, utolsó pillantást 
vetettem a szegény lovakra, és a halott katonákra. Akkora már 
elvonult a katonaság, át tudtam menni a hídon a templom felé. A 
templom előtt, nagy kövek hevertek. A templomot is találat érte. 
Mikor oda értem a Bugyi mama házához, a háztetején nem volt 
zsindely. Sehol sem láttam senkit. 

Ekkor már kétségbe estem, azt hittem mindeni meghalt a falu-
ban. Elsötétült előttem minden, arra ébredtem, ágyban fekszem, és 
a mamáék beszélgettek hozzám. Mikor jobban lettem, kérdezem, 
hogy hol vannak az emberek a faluból. Mondták, hogy a pincék-
ben. Mamáéknál nagy pince volt, ott voltak a szomszédok és a 
barátnőim is. Gulyás Ilonka, Bujdosó Annuska, és Gulyás Ma-
rika. 

Pár nap múlva már felmerészkedtünk a pincéből. Mi hárman: 
Ilonka, Marcsi és én már az utcára is kimentünk. Elmentük a 
Marcsi nagymamájáéhoz, aki a testvérével lakott, nem messze, kis 
nádfedeles házban. Ott két, súlyos sebesült magyar katona feküdt 
titokban, a megvetett ágyakban, a dunyhák alatt. A két néni men-
tette meg őket. 

Bolya Ferenc tisztelendő bácsi járt naponta a sebeiket átkötni, 
mivel Anthoni doktor úr, katona volt. A tisztelendő bácsi és Kor-
csok Béla, gyógyszerész úr látta el a lakosságot. 

Mivel kötszer nem volt, ezért ki kellett mosni a gennyes fás-
likat, forró vízben, teknőben. De az asszonyok nagyon rosszul let-
tek tőle. Mondtam a tisztelendő bácsinak, hogy majd én kimosom. 
Utána már én segítettem a mosásban, hiszen akkor még, 12 évesen 
apáca vagy ápoló nővér szerettem volna lenni. 

- folytatjuk -
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Véget ért a megye három őszi 
idénye

A tizedik fordulóban Rákócziújfalu 
együttese a papírformának megfelelően 
magabiztos győzelmet aratott hazai pá-
lyán Kétpó csapata ellen. A vendéglátók 
gólzáporos győzelme egyben azt is jelen-
ti, hogy egyet előre léptek a ranglistán. A 
listavezető, s egyben őszi bajnok Jásztelek 

legénysége nagy meglepetésre azonban nem boldogult a mezőny 
hátsó régiójában tanyázó Örményessel. 

Így hiába tűnt úgy az egész idény során, hogy lépésben nyeri a 
bajnokságot a telki gárda, amennyiben Jászdózsa megnyerte volna 
elmaradt mérkőzését a Berekfürdő ellen, három pontra felzárkó-
zott volna az éllovas mögé. Márpedig az már minimális hátrány-
nak számított volna, a tavaszi szezon során könnyedén ledolgoz-
ható lehetett volna második helyezett csapatunk számára. 

Az elmaradt mérkőzés döntetlennel zárult, így a 3 pont hátrány 
helyett 5 pontos lemaradást kell behozni községünk gárdájának a 
tavasszal.

Eredmények az őszi záró fordulóban: Rákócziújfalu—Kétpó 5-
0, Örményes—Jásztelek 1-1, Jászdózsa—Berekfürdő 1-1
2010. őszi végeredmény:

1. Jászteleki SE 10 7 1 2 28:13 22 pont
2. Jászdózsa SE  10 5 2 3  24:16 17 pont
3.  Berekfürdői SE 10 5 1 4 17:22 16 pont
4.  Rákócziújfalui SE 10 3 2 5 25:25 11 pont
5. Örményes SC 10 3  1 6  25:29 10 pont
6. Kétpói KSE 10 3 1 6 16:30 10 pont

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Labdarúgó 
Szövetség Megyei U 16-os bajnokságának további 
őszi eredményei:
Besenyszög - Dózsa DSE  3:2 Farkas I., Tóth M
Dózsa DSE – Jászboldogháza 3:0 játék nélkül
Jászkisér – Dózsa DSE 2:1 Fekete R.
Dózsa DSE – Jászfényszaru 5:3 Ádám G (3), Fekete R.(2)
Jászapáti– Dózsa DSE 3:5 Fekete (2), Ádám (2), Korsós 
Jászárokszállás – Dózsa DSE 0:3 Tóth M., Kulcsár, Fekete R.
Dózsa DSE – Besenyszög  0:3

Köszönettel fogadjuk lapunk 
megjelenését, vagy az alapítvány működését támogató befizetéseiket a 

Jászdózsa Községért Közalapítvány számlájára! 
(A célt kérjük megjelölni!)

Számlaszám: 69400214-10200885
Várjuk régi és új hirdetők hirdetési anyagait is! 

Lapunk 2011-ben is 2 havonta 16 oldalon jelenik meg, 
így következő számunkat februárban vehetik kézbe Olvasóink!

A cikkek leadási határideje: február 11. péntek 12 óra!
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S P O R T H Í R E K

Jászboldogháza – Dózsa DSE 0:11 Fekete R.(5), Vígh B.(3), 
  Földi B.(2), Ádám G.
Dózsa DSE – Jászkisér 5:0 Tóth M.(2), Vígh B., Vona T., 
  Ádám G.
Jászfényszaru – Dózsa DSE 2:2 Földi B., Ádám G.
Dózsa DSE – Jászapáti 4:0 Tóth M.(2), Fekete, Kulcsár
Dózsa DSE – Jászárokszállás 2:2 Tóth M., Fekete R.

Az őszi teljesítmény: 12 mérkőzés 7 győzelem 2 döntetlen 3 
vereség 43 rúgott és 18 kapott gól. A szerzett 23 pont a 2. hely-
hez volt elegendő Jászkisér mögött, megelőztük Jászfényszaru, 
Jászapáti, Besenyszög, Jászárokszállás, valamint Jászboldogháza 
csapatait.

Csapatunk Jászkisérrel holtversenyben a legkevesebb gólt ka-
pta, valamint csoportunkban a legtöbb mérkőzésen (5 mérkőzés) 
maradt érintetlen a DSE hálója!

Legeredményesebb góllövők: 13 Fekete Roland, 8 Ádám Gábor, 
7 Tóth Martin, 4 Vígh Bence, 3 Földi Bertold, 2 Kulcsár Gábor, 1 
Farkas István, Korsós Konrád, Vona Tamás.

Az őszi szezon befejezése után köszönöm Kis Bakos Tamás, 
edző lelkiismeretes munkáját, szabadidejének feláldozását a csa-
patért, segítségét a gyerekek szállításában. Munkájára a további-
akban is számítunk! 

Jó pihenést, boldog, békés ünnepeket kívánok a csapatnak, és 
minden segítő szülőnek!

Tajti Ilona DSE elnöke


